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PazpaboTunkm:

HNBamenko AHTOH BiaaguMupoBHY — JOKTOp TEXHHYECKHX Hayk, mpodeccop, AHPEKTOp
IlepenoBOl MEAUIMHCKON UHKEHEPHOU IIKOJIBI

IHaneBckass CBeryiaHa AJIeKCaHAPOBHA — JIOKTOP MEIMUMHCKUX Hayk, MBA, mpopekTtop mo
npodeccnoHaTbHOMY 00pa30BaHUIO M MEKPETHOHAILHOMY B3auMOJICHCTBIIO — Aupektop UTTO

YeproikoBuesa Hartaabs BaJjieppeBHA — KaHIWIAT TEXHUYECKUX HAYK, 3aMECTHUTENb
nupekropa [lepenoBoil MEAMIIMHCKON WHKEHEPHOM ILIKOJIBI



JOITOJIHUTEJIBHAS ITPOT'PAMMA
IHHOBBIIIEHUA KBAJIM®OUKALIUHN
«MHXEHEPUSA NCKYCCTBEHHOI'O UHTEJIVIEKTA B MEIUIIUHE»

JlononHuTtenbHass  TNpodecCHOHaNbHAs  NPOTrpaMMa  TOBBIIICHHUS  KBaJH(HUKAIHA
«HX’eHepHsl UICKYCCTBEHHOTO MHTEJUIEKTa B MEAMLIMHE» (fajiee — mporpaMmMa) pa3paboTaHa Ha
ocHoBe ®I'OC BO mno nanpasnenuto noarotoku 09.04.01 Mudopmarruka u BblUUCIUTENbHAS
TeXHUKa (YpOBEHb MarucTparypbl), YTBEp)KICHHOTO NpukazoM MwuHoOpHayku Poccuum ot 19
centsa0ps 2017 . Ne 918, a Taxke mpodeccnoHanbHOTO cTaHaapra «PyKoBomuTens pa3paboTKu
IPOTrPaMMHOI0 00€CIeUeHUs» yTBEP)KICHHOTO MPUKAa30M MUHHUCTEPCTBA TPYAa U COLUATIBLHON
3amuThl PO ot 22 uronst 2022 r. Ne 423H.

|. OBIIUE NOJIOKEHUSI

Heas IIporpamMMel: TOATOTOBKA HHXKEHEPHBIX KaJpOB, CIOCOOHBIX pellaTh 3aJadyd
pa3pabOTKH HOBBIX MOJCICH HEUPOHHBIX CETEH, aJanTallii W BHEAPEHUS JJIEMEHTOB
HCKYCCTBCHHOI'O HHTCIJICKTA B TNPHUKIAAHBIX PCHICHUAX; 3aJdadu pa3pa60TK1/1 CUCTEM
JTUArHOCTHKHU Ha OCHOBE aHajIK3a OOJBIINX JaHHBIX U UCKYCCTBEHHOTO UHTEIIEKTA.

HanpaBiieHHOCTD IIporpammbI: COBEPILICHCTBOBAHHE, TIOBBIIIICHHE
npo(hecCHOHALHOTO YPOBHS B paMKaX HMMEIONIeHcs KBau(UKAIMK, a TakKe KauyeCTBEHHOE
U3MEHEHHE TMPO(EeCCHOHAIBHBIX KOMIETCHIIM B 00JacTH HMHMOPMAIIMOHHBIX TEXHOJIOTHIA;
oOydeHre HaBBIKAM pa3pabOTKH MPOrPaMMHOTO OOECIEYEHHs Ha OCHOBE aHaln3a OOJBIINX
JNAHHBIX WM HMCKYCCTBCHHOTO WHTEJUIEKTAa [UIA pealid3allid MPOEKTOB 10 HU(POBOM
TparchopMaIiK OTPACITH 3APABOOXPAHCHUSI.

3anauum [Iporpammsi:

e OOHOBIIEHHE CYIIECTBYIOMINX TEOPETUUECKUX 3HAHUH, METOIUK M M3YUYCHHE IEPEIOBOTO
MPAKTHUYECKOTO OIbITa B 00JaCTH MPUMEHEHHSI COBPEMEHHBIX MH(POPMAIIMOHHBIX TEXHOJIOTHH,
TEXHOJIOTHI UCKYCCTBEHHOTO HHTEJUIEKTAa U POOOTOTEXHUKU B MEAUIIMHCKUX MPHIOKCHUSIX.

e VYcBOeHHE W 3aKpeIUieHHE Ha MPaKTHKEe NMPOPecCHOHATBHBIX 3HAHWN, YMEHUH U HABBIKOB,
o0ecrevynBaroIMX COBEPIICHCTBOBAHHWE MNPOPECCHOHATIBHBIX KOMIIETEHIIMI [0 BOIpocaM
pa3paboOTKM MPOTPAMMHOTO OOECTeUeHUss Ha OCHOBE aHalinW3a OONBIINX JAHHBIX W
HCKYCCTBEHHOI'O MHTEJIJIEKTA JJIsl peau3aliu MPOoeKTOB 1o U poBoil TpaHChOpMaIUU OTpaciu
3/IpaBOOXPAHEHHUS.

TpynoemkocTs ocBoeHus: 144 akaqeMUYECKUX 4acOB.

®opma 00ydyeHHs: OUHO-3a04Has, ¢ npumeHeHueM JJOT

Kareropusi o0y4yarommuxcs:

K oOydenuto mo mporpamme mpoecCHOHATBHON MEePENOrOTOBKH JTOIYCKAOTCS JIHIIA,
MOJIYYMBIITME BBICIIEE OOpa3oBaHWE IO OYHOW (OYHO-3a04HOM) (opme, NHUIA, OCBOWBIINE
OCHOBHYI0 00pa30BaTelIbHYIO MPOrpaMMy OakaiaBpuaTa, CIeIMATUTETa, a TAK)KE MAaruCcTpaTyphbl
M0 UHXEHEPHBIM CIIEHUATbHOCTSIM.

OcHoBHBbIMU KOMIIOHeHTamMu [IporpamMMmel SBJISIIOTCS:

- IIeJIb IPOTPAMMBI;

- IUTAHUPYEMBbIE Pe3yIbTaThl 00yUYEHUS;

- yueOHBIH TUIaH;

- TpeOOBaHUS K UTOTOBOM aTTeCTAIMK O00YUYarOIINXCS,;

- KaJleHJapHbIA y4eOHbIN Tpaduk;

- OpraHU3AIMOHHO-TIEArOTUYECKre YCIoBHs peanu3anuu [IporpaMmer,
- OIICHOYHBIC MaTepHUAaJIbl 1 MHBIC KOMITOHEHTHI.



Coaepxxanue IIporpaMmbl MOCTPOEHO B COOTBETCTBHUM C MOAYJIbHBIM INPUHIUIIOM,
CTPYKTYPHBIMHM €IMHULAMH MOJYJI SBJSIOTCA paszaensl. Kaxaslii paszgen AUCHUIUIMHBI
NoJpa3esigeTcss Ha TEMbl, KaKIas TeMa - Ha JIEMEHTbI, KaXAbli AJIEMEHT - Ha MOJ3JIEMEHTHI.
Jns ynoGcTBa MOJB30BaHUS NMPOrpaMMOi B y4eOHOM Ipolecce KaXaas ero CTpyKTypHas
eauHua koaupyercs. Ha mepBoM mecTe cTaBUTCS KOJ pasjiena AUCUUIUIMHBI (Hanpumep, 1), Ha
BTOPOM - KOJ Tembl (Hampumep, 1.1), manee - kox snemenrta (Hampumep, 1.1.1), 3atem — xon
nomdneMenta (Hanpumep, 1.1.1.1). KonupoBka BHOCHUT ompeneseHHBIM MOPSAOK B IEpEeYEHb
BOIIPOCOB, COJEpXaIUXCs B IporpaMme, 4TO, B CBOIO OdYepenab, IO3BOJIIET KOIMPOBATH
KOHTPOJIbHO-U3MEPUTEIbHBIE (TECTOBBIE) MaTepuajbl B Yy4eOHO-METOJUYECKOM KOMILIEKCE
(manee - YMK).

Y4eOHbIH IUIAaH ONpENENSIET COCTaB H3y4aeMbIX JUCHUIUIMH C YyKa3aHMEM UX
TPYIOEMKOCTH, 00BEMa, IOCIEeI0BATEIbHOCTH M CPOKOB H3YUYCHMS, yCTAHABIMBAET (HOPMBI
OpraHu3aly y4yeOHOro mpolecca U uX COOTHOLIEHHE (JIEeKIHUH, Ja00paTOpHbIe U NPAaKTUYECKHUE
3aHSTHS), KOHKPETU3UPYET (POPMBI KOHTPOJIS 3HAHUN U YMEHUN 00y4aroluxcsl.

Pe3yabTaThl 00y4eHHs: B IpOrpaMMy BKJIFOYEHBI IUIAHUPYEMBIE PE3YJIbTaThl 00YUEHHUS.
[Tnanupyemble pe3ynbTaThl 00yUeHHs HApaBJIeHbl HA COBEPIIEHCTBOBAHUE MPOQEeCcCHOHATBHBIX
KOMIIETEHIINH, TPOPECCHOHATBHBIX 3HAHWH, yMEHWH, HAaBBHIKOB B 00JacTH TPUMEHEHHUS
COBPEMEHHBIX HMH(OPMAIMOHHBIX TEXHOJOTHH, TEXHOJOIMH HCKYCCTBEHHOIO HHTEIJIEKTa WU
pOOOTOTEXHUKH B MEAMIMHCKHX NPUIOKEHUSIX. B miuaHupyeMbIX pe3yibTarax OTpa)aercs
IPEEeMCTBEHHOCTb €  Mpo¢ecCHOHAIBbHBIM  cTaHzaproM  «PykoBoaurtens  pa3paboTku
IPOTPAMMHOTO 00eCTICUeHUS.

B Ilporpamme coaep:xatcsi Tpe0OBaHMs K aTTecTalMu oOydvaromuxcs. Hrtorosas
arrectanusa no [Iporpamme ocyuiecTBiseTCs MOCPEICTBOM HPOBEAEHUS 3adyeTa M BBISBISET
TEOPETUYECKYI0 U TPAKTHUYECKYI0 IOATOTOBKY CIIyIIAaTeNii B COOTBETCTBUH C IEISIMH H
COJICpKAHUEM TPOTPAMMBI.

Oprasan3anoHHO-NeArorn4ecKne yCJI0BUs peaaTu3alii NporpaMMbl.

VYcenosus peanmsanuu [IporpaMMbl BKITFOYAIOT:

a) y4eOHO-METOIMYECKYIO0 JOKYMEHTAIMIO U MaTEPHAIIBI 110 BCEM paszaenam (MOIyJIsM)
Kypca,

0) y4eOHO-METOAMYECKYIO JINTEPATYPy Vsl BHEAY TUTOPHOU PaOOTHI 00yJarOIITUXCS;

B) MaTepUaIbHO-TEXHHYECKHE 0a3bl, 00ECleYMBAONINEe OPraHU3alMI0 BCEX BUIOB
JUCUHUTIIIMHAPHOW MOATOTOBKH:

- y4eOHbIC ayTUTOPUH, OCHAIIEHHBIC MaTepHalaMi  000PYIOBaHUEM JUIsI TIPOBEICHHS
y4eOHOT0 Mporiecca;

- 0a3bl MPAKTUK B MEAWIIMHCKUX U HAYYHBIX OPTaHU3AIINAX;

B) KaJgpoBoe obecrneueHue peanuzanuu [IporpamMMbl COOTBETCTBYET TpeOOBAHUAM
mTaTHOro pacnucanus IlepenoBod MEIUIIMHCKOM HH)KEHEPHOM IIKOJIBI, PEANU3YIOLICH
JIOTIOTHUTENIbHBIE TPO(ECCUOHATIBHBIE TPOIPAMMBI;

r) 3akoHOoAaTenscTBO Poccuiickoit denepanuu.

1. IIJIAHUPYEMBIE PE3YJIbTATHI OBYUEHUSI CJIYIIATEJIEN, YCIIEIITHO
OCBOUMBHIUX TPOTPAMMY

Pesynpratel  oOyuenuss mno [Iporpamme HampaBieHbl Ha  COBEPLIEHCTBOBaHHE
KOMIIETCHIIN, TPUOOPETCHHBIX B paMKaX TMOJIYYEHHOTO paHee MpoQecCHOHATBHOTO
oOpa3oBanusi Ha ocHoBe DenepanbHBIX TOCYJApPCTBEHHBIX OOpa30BaTENbHBIX CTAHIAPTOB
BHICIIETO  00pa3oBaHUS TI0O HHXCHEPHBIM  CIENHUATBHOCTAM W Ha  (GOpPMUPOBaHUE
npoecCHOHANBHBIX KOMIIETEHIMH B paMKax HMeEIoleiics KBanudukanuy, KadyeCTBEHHOE
U3MEHEHHE KOTOPBIX OCYIIECTBISICTCS B Pe3yIbTaTe 00y4YeHUsI.



XapakTepucTuka npogecCHOHAIbHBIX KOMIIeTEeHIIHI
NMOAJIeKALUX COBEPIICHCTBOBAHMUIO B pe3yJibTare ocBoeHus IIporpammel

B pesynbrare OCBOCHHUSI IPOrpaMMbI
poQeCCHOHATBHYIO KOMITETECHIIHIO:
Croco0eH pyKOBOJHTH MPOCKTHPOBAHUEM CIICIHATM3HPOBAHHOIO MPOrPAMMHOTO 00eCIIeYeHHS
Ha OCHOBE TEXHOJIOTMH MCKYCCTBEHHOT'O HMHTEJICKTAa B paMKax HU(PPOBOW TpaHCchopMaiiu

CIymaTtejib  COBCPLICHCTBYCT CIICAYIOIIYHO

cdepsl 3npaBooxpanenus (ITK-1).

Tpynosbie neiicTeust (PyHKIIUN) PYKOBOAUTESA Pa3padOoTKH NMPOrPaAMMHOI0 odecredeHnst

TpynoBasi yHKIHSA

TpynoBble aeiicTBUs

Heo0xoaumble ymeHus

Heo0xoaumeble 3HAHUS

(mpodeccnoHaTbHAS
KOMIIETeH1Hs1)
O000meHnHas TpyAOBasi QYHKIMA: OPraHU3ANHUSA NPOLECCOB Pa3padOoTKH KOMIBIOTEPHOr0 MPOrPaMMHOI0
obecneyeHust
B/01.7 AHanu3 apXuTeKTyphI IIpumeHsaTh NPUHIUIIBL IIpuHnuns! noCTpOCHUS
VYnpasnenue KOMITIBIOTEPHOT'O MOCTPOCHUS APXUTEKTYPHI APXUTEKTYPBI
POCKTUPOBAHUEM IIpOrpaMMHOI0 KOMITBIOTEPHOTO KOMIIBIOTEPHOT O
KOMIIBIOTEPHOT'O obecrieueHus 1 ee MPOTrPaMMHOTO 00ECIEYEHHS | MIPOrPaMMHOTO
HpOrpaMMHOI0 COIJIaCOBAHUE C U BUJIbI aDXUTEKTYPhL obecrieueHnst ¥ BUJIBI
obecrieueHHs 3aMHTEPECOBAHHBIMU MPOTrPaMMHOTO O0ECIICUCHUS | apXUTEKTYPHI
CTOpOHAMH ITpuMeHATh METOJIOJIOTUN U | TIPOTPAMMHOTO
Pacnipenenenne 3ananuii | cpencTBa MPOEKTHPOBAHMS obecrieueHus
Ha MIPOEKTUPOBAHHE KOMITBIOTEPHOTO Mertono0Tuu U cpeacTBa
KOMITBIOTEPHOTO MIPOTrPaMMHOTO O0ECHEUCHUS | TPOCKTHPOBAHUS
MPOTrPaMMHOTO ITpuMeHATs METOBI U KOMITBIOTEPHOTO
obecrieueHus, CpeICTBa MPOCKTUPOBAHUS POTPaMMHOTO
CTPYKTYpBI 6a3bl 0a3 maHHBIX obecrieueHUs
JAHHBIX, IporpaMMHBIX | [IpuMeHATs MeTOIBI U MerToms! u cpeacTBa
uHTepgeiicon CpeaCTBa MPOEKTUPOBAHUS MIPOEKTUPOBAHUS 0a3
OrneHka kauecTBa NPOrpaMMHBIX UHTEp(EHCOB | JaHHBIX
MPOEKTHUPOBAHUS IIpuMeHsATh OCHOBHBIE Mertons! u cpeacTBa
KOMIIBIOTEPHOTO MPUHIUNBI U METOBI MIPOEKTUPOBAHUS
MPOrpaMMHOTO YIPaBJIECHUS IEPCOHAIOM TIPOTpaMMHBIX HHTEpdeiicoB
obecredeHus, ITpuMeHATh METOJO0IOTHIO MeTtonas! npuHATHSA

CTPYKTYpBI 02361
JaHHBIX, IPOrPaMMHBIX

(hyHKIIMOHATTBHON
CTaHIapTU3ALUH IS

YIPaBJIEHUYECKUX PEILICHUI
OCHOBHBIE IPUHIUIIEL 1

uHTepdeiicon OTKPBITBIX CHCTEM METO/Ibl YIIPABIEHHS
IIpunsatue [IpumeHsaTh METOABI NIEPCOHAJIOM
YTPaBICHIECKUX NPUHSTHUS yIpaBleHdeckux | Merompoiorus
peLIeHHH 110 peLieHui (YHKIMOHATBHOU
pe3ylibTaTaM HpI/IMeHHTL HOpMAaTHUBHO- CTaHJapTHU3anuu Jist
IMPOCKTUPOBAHUA TEXHUYCCKUEC TOKYMCHTBI OTKPBITBIX CUCTEM
KOMIIBIOTEPHOTO (crannmapTsl ¥ periamentsl) | TexHomoruu
IpOrpaMMHOTO IO TIpoLiecCy Pa3padOTKH MEXJIMYHOCTHOU U
obecredyeHus, APXUTEKTYPHI IPYIIIOBON KOMMYHHKAIHH
CTPYKTYPBI Oa3bl KOMIIBIOTEPHOTO B ZIEJIOBOM
JaHHBIX, IPOTPAMMHBIX | IPOIPAaMMHOTO OOeCIIeYeH s | B3aUMO/ICHCTBUH, OCHOBBI
uHTEpdEiicoB Ocy1ecTiars paboyne KOH(JIUKTOJIOTHH

KOMMYHUKaIUU C

ojpasacieHusAMHU

OpraHu3aluy 1

3aUHTEPECOBAaHHBIMU

CTOpPOHaMH B paMKax
nporecca IPOSKTUPOBAHUS
KOMIBIOTEPHOTO
HPOrPaMMHOTO
obecreueHns, CTPYKTYPHI




0a3bl JaHHBIX,
MIPOrPaMMHBIX HHTEP(PEcoB

Ilepeyenn 3HaHMIi, yMEHUIl U HABBIKOB, 00ecneunBaIUX GopMUpoOBaHHe
npo¢ecCHOHATBHBIX KOMIIeTeHIIHI

ITo oxoHYaHUM 00YUYEHHsI CAYMIATEb TOJKEeH 3HATh:

IPUHLIUIIBI IOCTPOEHUS ApXUTEKTYPbl KOMIIBIOTEPHOI'O TPOrPaMMHOI0 OOECIIEUEeHUs U
BUJIBI APXUTEKTYPBI IPOTPAMMHOTO 00ECTICUCHHS

METOHOJIOTHH U CPEACTBA IPOEKTUPOBAHUSA KOMIIBIOTEPHOI'O IIPOIPaMMHOI0
o0ecrieyeHus

METO/JIbI M CPEJICTBA IPOCKTUPOBAHMUS 0a3 JaHHBIX

METOJIbI ¥ CPEJICTBA IPOSKTUPOBAHHUS MTPOTPAMMHBIX HHTEP(]EicoB

OCHOBHBIC MOJICJIH UCKYCCTBEHHOT'O MHTEIICKTA;

MPUHIUIB (YHKIIMOHUPOBAHUS HEHPOKOMITBIOTEPHBIX UHTEP(EHCOB

ITo oxoHYaHUM 0OYUYEeHHUsI CITYIIATENb T0JKEH YMETh:

NPUMEHATh TPUHIUIBI [TOCTPOCHHUS aPXUTEKTYPhl KOMIIBIOTEPHOIO MPOTrPaMMHOTO
o0eCreueH s U BHIbI apXUTEKTYPBI POIrPAMMHOT0 00eCIIeYeHUS

HpI/IMeHHTB METOOOJIOTHUHN U CpeI[CTBa HpOGKTI/IpOBaHI/Iﬂ KOMHBIOTepHOFO HpOFpaMMHOFO
obecreueHus

IPUMEHSATh METOJIbI U CPEJICTBA IPOEKTUPOBAHUS 0a3 JaHHBIX

PUMEHATh METO/IbI U CPECTBA MPOSKTUPOBAHUSI TPOTPAMMHBIX HHTEphEHCOB
HpI/IMeHﬂTB HOpMaTI/IBHO'TeXHI/I‘-IeCKI/Ie I[OKYMGHTI)I (CTaHI[apTI)I nu peFHaMeHTBI) 110
npoIiecCy pa3pabOTKU apXUTEKTYPhl KOMIIBIOTEPHOTO IPOrPAMMHOTO 00ECTICUCHHSI
dopMupoBath COOPKY HMHTETPAIbHOW MOJEIHM W3 DJIEMEHTOB HCKYCCTBCHHOTO
UHTEJJIEKTA JUTS PEIICHUsS 33714 ayTMEHTAIIMN ¥ HeHpOpeaOuIuTanuu

ITo oxoHYaHUM 00Y4YeHHSI CJOYIIATEIb 10JKEH BJIAIeTh:

HABBIKAMU aHAIIN3a APXUTEKTYPbl KOMITBIOTEPHOTO MPOTPAMMHOT0 00eCTICUCHHUS,
HaBBIKAMH pacTIpeIeIICHHs 3aJJaHui Ha IPOSKTUPOBAHUE KOMITBIOTEPHOTO
MIPOrPaMMHOTO 00€CTIeUeHHUsI, CTPYKTYPhI 0a3bl JAHHBIX, TPOTPAMMHBIX HHTEP(DEHCOB;
HABBIKAMH OLIEHKU KauyeCTBa MPOCKTUPOBAHUS KOMITBIOTEPHOTO MPOTPAMMHOIO
obecrneyeHus, CTPYKTypbl 0a3bl JaHHBIX, IPOTPAMMHBIX HHTEP(EHCOB;

HaBBIKAMH MIEPECOOPKU MHTETPATHLHON MOJIETTH UCKYCCTBEHHOT'O UHTEIUICKTA IS
ITIOBBIIIICHU A HpO[IYKTI/IBHOCTI/I pGHIeHI/IH 3a1a4 aYFMeHTaIII/II/I nu H€ﬁp0p€a6I/IJ'II/ITaIII/II/I

l. PABOYASA ITPOI'PAMMA

Kon

HaumenoBanus TEM, 3JICMCHTOB U MMOA3JICMECHTOB

HcKkycCcTBEHHBIN MHTEIJIEKT B MEIULIMHE

1.1.

BHenpeHne nCKyCCTBEHHOTO MHTEIUIEKTa B MEAUIIMHCKYIO chepy.

1.2.

Metoasl 00yuenus UM Ha ocHOBE pasHOpOAHON MH(pOpMALIUK.

OOyueHue ¢ yuutenem U 6e3 yuuTes.

2.1.

Mopenb nuHenHON perpeccuu. Mojiens JIOTMCTUYECKOM perpeccu. Meton
OIIOPHBIX BEKTOPOB.




2.2. JlepeBbs IPUHATHS PEIICHUHN U CITyYaiHBIN JieC.

2.3. Metoaer K-Means & PCA

3 Knaccudukanust canmkoB KT ¢ moMoIipio cBepTOUHBIX HEHPOHHBIX CETEH.

3.1 Ortnaaka MOJENId CBEPTOYHOM HEUPOHHOU CETH.

3.2. Knaccudukanust Me TMIIMHCKUX N300payKeHU CBEPTOYHONW HEUPOHHOM CEThIO

4. ITocTpoeHue npencTaBiIeHU U3 MHOTOKaHAJIbHBIX BPEMEHHBIX psiioB D01

4.1 Knaccugukanus yMCTBEHHON Harpy3Kku

4.2 [ToBbIlIEHNE TOYHOCTH Ki1accu(UKaIu yMCTBEHHOU HArpy3ku mo D00

5. [TpoekTHO-TeXHOIOTHYEeCKast TPAKTHUKA

5.1 Pabora B rpymme 1o npoBeIeHUIO UCCIEIOBAaHUS B paMKaX WHAUBHIYyIbHOTO
3aaHusl.

5.2 Pa3paboTka MHCTpyMEHTa Ul aHAIN3a MEIUIIMHCKUAX JaHHBIX M HMHTEPIPETAUU
UX pe3yJbTaToB.

Henb: moaroroBka MHKEHEPHBIX KaJIpOB, CIOCOOHBIX pellaTh 3aJayd pa3pabOTKHU HOBBIX
Mo/ieJiel HEMPOHHBIX CEeTEH, aJJanTallii U BHEAPEHHUS 3JIEMEHTOB UCKYCCTBEHHOTO MHTEJUICKTA B
MPUKIATHBIX PELICHUsX; 3a7aun pa3pab0oTKu CUCTEM JAMAarHOCTUKU Ha OCHOBE aHalin3a OOJIBIINX

IV.  YUYEBHbBIA IIVIAH TIPOTPAMMBI

JaHHBIX U UCKYCCTBCHHOTO MHTCIIJICKTA.

Kateropusi o0y4yaoniuxcsi: oJy49uBIINE BhICIIee 00pa30BaHKE MO OYHON (OYHO-3a0YHOM )
dopme, IMIA, OCBOMBIIME OCHOBHYIO 00Opa3oBaTelbHYI0 TporpamMmy OakanaBpuara,

CHELHMAINTETA, @ TAKKE MarkuCTPaTypbl IO HHXXEHEPHBIM CHELIMATbHOCTSIM.
TpynoemkocTb 00y4enusi: 144 akageMHUuecKUX 4acoB
®opma 00yueHHsI: 04HO-3a04Has, ¢ mpuMeHeHuem JJOT

Ne | HaummenoBaHue pa3nena | Bcero B Tom uncie dopma
n/n (MoayJin) 4acoB
J | 113 | CP KOHTPOJIA
1. | UckyccTBeHHBIH
Y 34 8 10 16 Hanucanue dparMenTa koaa
HWHTEJUICKT B METUIIUHE
2. | OOy4eHHE C yUUTEIIEM H
Y y 36 6 12 18 Hanucanue parmMenTa Kozia
0e3 yuurens
3. Knaccudukanus cHUMKOB
KT ¢ momomnipro
H . 18 8 10 - Hanucanue dparMenTa koaa
CBEPTOYHBIX HEHPOHHBIX
cerel
4. | Iloctpoenue
MpEICTaBICHUN U3
pei 18 8 10 - Hanucanue pparmenTa Koaa
MHOT'OKaHaJIbHBIX
BpEMEHHBIX psiioB DI




5. | IIpoekTtHo-
TEXHOJIOTUYECKAS - 36 MPaKTUYECKOE 3a/IaHUE
MPaKTHUKA
Hrorosas arrecranus 2 3a4eTr
Bcero: 144

* JI-nexruy, [13 - mpaktuaeckue 3ansatusi, CP — camocrositenibHas padoTa,

JOT u D0 ocymiecTBISAIOTCSA Ha IiaTgopmMe DINEKTPOHHO-UHPOPMAITMOHHON 00pa3oBaTeIbHON
cpenst CamI'MY  https://samsmu.ru/edu/.

V. KAJIEHIAPHBIN YUEBHBINA I'PA®UK

Cpoxu 00ydeHus: 00pa30BaTEIBHBIN IPOIIECC IO MMPOTPaAMME MOKET OCYIIECTBITHCS B TCUCHHE
BCEro rojia.
Tpynoémkocts ocBoeHus: 144 (ak.4.)
Pexxum 3ausaTuil: 6 Henens / 6 qHel B Henenro /6 4. B JeHb

HaunmeHnoBanue
pa3nena(MoayJis)

YueOHbIE HETETHN

1

3

4 5 6

HckyccTBeHHBIN HHTELJIEKT B
MeMIHe

JI(8)
I13(10)
CP(16)

OOyuenmue c yuuresaeM u 0e3
yunrTeas

71(6)
13(12)
CP(18)

Kaaccudukanus caumkoB KT
¢ IOMOIIbI0 CBEPTOYHBIX
HEHPOHHBIX ceTel

JI(8)
I13(10)

IlocTpoeHue npeacTaBjieHU U3
MHOTOKAHAJTbHBIX BPEMEHHBIX
psaos 3T

7I(8)
I13(10)

HpﬂeKTHO-TeXHOJIOFH'leCKaﬂ
NMpaKTHuKa

CP(36)

Hrorosas

aTrecrauus

A (2)

YciaoBHbIE 0003HAYEHUS

J
113
CP
11T
A

Jlexnusa
[IpakTrueckue 3aHATUSL
CamocrosTenpHas paboTa

IIpoeKTHO-TEXHOIOTHYIECKas! TPAKTUKA

Wtorosas aTrrecramus



https://samsmu.ru/edu/

VI.  OPTrAHM3AIMOHHO-IIEJAT'OI'MYECKHE YCJIIOBHUSA PEAJIM3ALINN
ITPOI'PAMMBbI

MarepuanbHo-TeXHHUYECKOEe o0ecnieyeHue, Heo0XoauMoe JJIsl OPraHu3aluu BceX BUI0OB
AUCUUIINHAPHON MOATOTOBKM:

¢ y4eOHO-METOAMYECKYI0 JOKYMEHTAI[MI0 M MaTepuajbl 10 BCeM paszzaenaM (MOIYJIsIM)
nporpaMMmel, B ToM uucie B DMMOC yHuBepcurera;
e y4eOHO-METOIMUYECKYIO JINTEPATyPy I BHEAYIUTOPHON pabOThl 00yJarOIINXCS,
e MaTepuaJbHO-TEXHHYECKHEe  0a3pl, oOecreyuBarollMe  OpraHu3alyi0  BCEX  BUJOB
JUCHUTUIMHAPHOM MOJTOTOBKHU:
e y4eOHBIC ayUTOPUH, OCHAIIICHHBIE 000PYI0OBAHNEM ISl TPOBEACHHUS y4eOHOTO TIpoIiecca;
® JMCTAaHIIMOHHBIE W DIIEKTPOHHBIE PECypCHI JUIE  CaMOCTOSITEIBHOW  MOJITOTOBKH
00ydJaronuxcs, B 4aCTHOCTH DJIEKTPOHHO-UH(POpMalMoHHass oopa3oBatenbHas cpena CamI' MY
https://samsmu.ru/edu/.
e KampoBoe  obecrieyeHue: — peanmzamus  [Iporpammbl  oOecneumBaeTCs — HaydHO-
MEeJarorM4ecKuMU  KaJgpaMHu YHUBEPCHUTETa CHUCTEMAaTHUECKH 3aHMMAIOIIUXCS HAy4yHOW U
HAYYHO-METOJIMYECKON JEeSITeIBbHOCTRIO CO CTaXXeM padOoThl B CHCTEME BBICIIETO W/WIA
JOTIOTHUTEIHHOTO MPO(EeCCHOHANTBHOTO 00pa30BaHUs HE MEHEe S5 JIET, TOMYCTUMO MPUBJICUYCHUE
K 00pa3oBaTeIbHOMY IMPOLECCY BBHICOKOKBaMH(pHUIMpPOBaHHBIX crieranuctoB UT-chepst n/mmm
JOTIOTHUTEIILHOTO npodeccruoHaIbHOTO o0Opa3oBaHUs B 4acTH, Kacaroliencs
npopecCUOHATIBHBIX ~ KOMIIETEHIIM B~ OOJIaCTH  PYKOBOJCTBA  INPOEKTUPOBAHHEM
CIIENIMAJIM3UPOBAHHOTO TMPOTPAMMHOIO oOOecleueHnuss B pamMKax MOH(pOBOW TpaHchopmauu
chepbl 3ApaBOOXpAaHEHHs, C OOA3aTEIBHBIM Y4YacTHEM IMpEACTaBUTENEH MPO(UIBHBIX
opraHuzanuii-padotogarencii. Bo3MOXHO mNpUBICUEHHWE PETHUOHAIBHBIX PYKOBOJMUTENCH
mdpoBoii  TpaHcopmanuu  (OTpacieBBIX BEJOMCTBEHHBIX H/MIM  KOPIIOPATHUBHBIX) K
MPOBEJCHUIO HWTOTOBOWM aTTeCTAallH, TMpUBJIeUYEeHWE pPaOOTHUKOB OpraHU3alMi peasbHOro
CEKTOpa PKOHOMUKH CyOBeKTOB Poccuiickoii deneparui.

YueOHo-MeTOoAN4YecKOe 1 HH(POPMAIMOHHOE 00yYeHue:

OcHoBHas1 JIUuTEpaTypa:

1. lapnen, b. KpynmanomacmrabHoe MamuHHOe oOydenue Bmecte ¢ Python / Ilapmen b. ,
Maccapon JI. , bockertn A. , mep. ¢ anr. A. B. Jlorynosa. - Mocksa : JIMK IIpecc, 2018. - 358
c. - ISBN 978-5-97060-506-6. - Tekcr : anexrponnsiii / IBC "Koncynprant cryaenTa : [cair].
- URL : https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785970605066.html

2. 3amsatuH, A.B. VHTemnekTyalbHBIA aHAIM3 AaHHBIX [DJIEKTPOHHBIA pecypc| : ydeOHOe
nocobue / A. B. 3amsatun. - Tomck : Wznmarensckuit [lom Tomckoro rocynapcTBEHHOTO
YHUBEPCUTETA, 2020. Pexum JIOCTyTa:
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785946218986.html

3. Python u mammunoe 06yuyenue / C. Pamka - Mockga : JIMK Ilpecc, 2017. - ISBN 978-5-
97060-409-0. - Tekcr : anmekrponnbiii // ObC "KoucynsranTt cryaenrta" : [caiT]. - URL :
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785970604090.html

JonoHuTEIBHAS JTUTEPATYypPa:

1. ®nax, II. MammuHoe oOyuenne. Hayka M HMCKyCCTBO TOCTPOEHHUSI AITOPUTMOB, KOTOpBIE
W3BJICKaIOT 3HaHus U3 naHHbix / @nax I1. - Mocksa : JIMK Ilpecc, 2015. - 400 c. - ISBN 978-5-
97060-273-7. - Tekcr : anekrponnbiii // ObC "KoucyneranTt cryaenrta" : [caiT]. - URL :
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785970602737.html

2. Kenmnexep, Ix. Hayka o mannbix : baszoBsiii kypc / [Ix. Kemnexep, b. Tupuu. - Mocksa :
Anpriuna [Ta6mumep, 2020. - 222 c. - ISBN 978-5-9614-3170-4. - Tekcr : anextponnsiii / ObC



"KoncynpTant cryaeHra" : [caiT]. - URL
https://www.studentlibrary. ru/book/ISBN9785961431704 html

3. 3amsaTuH, A. B. BBeeHne B MHTEIJICKTYIBHBINA aHATN3 JaHHBIX : yued. [locobue / 3amsaTun
A. B. — Tomck : U3parensckuit Jlom ToMckoro rocynapctBeHHoro ynusepceurera, 2016. — 120 c.
— ISBN 978-5-94621-531-2. — Texkcr : anekrponnsiii / ObC «KoHCYIbTaHT CTyIeHTa» : [calT].
— URL : https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785946215312.html

4. ITarrepcon, Jx. , ['ubcon A. ['mybokoe oOy4ueHue ¢ TOUKH 3peHus npakTuka / [larrepcon k.
, I'mbcon A. , mep. c anr. A. A. Cnunkuna. - Mocksa : JIMK Ilpecc, 2018. - 418 c. - ISBN 978-
5-97060-481-6. - Tekcr : snexrponnsiii // IBC "Koncynprant crymenrta" : [caiit]. - URL :
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785970604816.html

IIporpamMHoe o0ecnieyeHue:
[Tpu mpoBeaeHNY 3aHATHIA IO TUCIMIIMHE UCTIONB3YETCS CIeAyIomIee 00MIeCHCTEMHOE U

NPUKIIaIHOE IPOrPaMMHOE 00ecTIeUeHHE:

1. MS Windows Bepcus 10 pro, Open License Ne V6731190, 6eccpounast.

2. MS Office Standard, Bepcus 2016, Open License Ne V6731190, 6eccpounasi.

3. AwntmBupycHass mporpamma DoktorWeb (Kontpakr Ne JIC645 ot 23.08.2022 r.).
[TproOpereHue HENCKIIOUUTENBHOTO MpaBa Ha ucnoibzoBanue [10 Dr.Web Desktop Security
Suite Ha 250 pabounx mect a0 28.06.2023 T.

4. DnexkTpoHHas WH(POPMAIMOHHO-00pa3oBaTeNbHAs cpefa (IOCTpOEHAa Ha OCHOBE CHCTEMBI
ynpasienuss oOydennemM Moodle (Moodle - cBoOomHoe mporpamMMHOe oOecreueHue,
pacnpoctpansiemoe Ha ycnoBusax juueHsun GNU GPL (https://docs.moodle. org/dev/Li
cense).

5. Ilporpammuoe obOecrieueHne «Anaconda» — rrardopma I aHAIW3a JAHHBIX Ha SI3BIKE
Python (cBoOOmHOE TmporpaMMHOE OOECIICUEHUE, pPACIPOCTPAHIEMOE Ha  YCIIOBHAX
mouduimpoBanHoit munensun BSD (https://www.anaconda.com/)

Ba3bl 1aHHbIX, HHGOPMALMOHHO-CIIPABOYHbIE CUCTEMBI:
1. CIIC (cnpaBouno-mpaBoBas cucrema) «I"apanty» - https://www.garant.ru/
2. Vndopmarmonnas cuctema "EnuHoe okHO JocTyma K o0pazoBatenbHbIM pecypcam” — URL:
http://window.edu.ru/
3. OdunmanbHbIi caiiT MuHHCcTEepCcTBa 00pazoBaHus U Hayku Poccuiickoit deneparu
https://minobrnauki.gov.ru/
4. bubnmoteka ayis rayookoro ooyuenus Keras — URL: https://keras.io/

bubnuoreka s riayookoro ooyuenust PyTorch — URL.: https://pytorch.org/

OBC «Koncynbrant cTyaenrtay - https://www.studentlibrary.ru/

«DATALIB - 6ubnuoreka nudposoit skoHomMuku»: https://datalib.ru/

HarnuonanbsHast 31ekTpoHHas Oubauoreka - hitps://rusneb.ru/

NG

VILTPEBOBAHHUA K UTOTOBOM ATTECTAIIIA

WtoroBas arrectauuss NpoXoOuT B ¢opMme 3aueTa. 3adeT HPOBOAUTCA B (Qopme
co0eceI0BaHuUs C HAITUCAHUEM (parMeHTa Koja.

Ilepeyenb BONpPOCOB Ui MOATOTOBKH K 3a4eTy
1. [locTpouTh MOJENb JTUHEWHOW perpeccuu Ui aHaiu3a 3aJaHHOTO Habopa JaHHBIX, MUMes
OTPaHUYEHUS 110 BPEMEHH U JAOIYCTUMOM OIIMOKU POTHO3UPOBAHUS.
2. [TocTpouTh MO/IEH IOTUCTUYECKON pEerpeccuH i aHalu3a 33JaHHOr0 HabOpa JaHHbIX, UMes
OTPaHUYEHUS 110 BPEMEHH U JAOIYyCTUMON TOUHOCTHU KJIaCCUPHUKALIH.
3. ITocTpouTh MOAETH METOAA OMOPHBIX BEKTOPOB Ul aHAIM3a 3a/JaHHOrO Habopa NaHHBIX,
UMesl OTpaHUYEHHUS 110 BPEMEHU U JIOITy CTUMON TOYHOCTH KJIacCU(UKALUH.
4. TlocTpouTh MOJENb JIepeBa MPHUHATUS PEUICHUs JUIS aHalIM3a 33JaHHOTO Habopa JaHHBIX,
UMesl OTpaHUYEHHUS 110 BPEMEHU U JIOITy CTUMON TOYHOCTH KJIacCU(UKALIUH.


https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785946215312.html
https://www.anaconda.com/
https://www.garant.ru/
http://window.edu.ru/
https://minobrnauki.gov.ru/
https://keras.io/
https://pytorch.org/
https://www.studentlibrary.ru/
https://datalib.ru/
https://rusneb.ru/

5. IlpoBecTH penyKIUI0 MOJEIN U MCXOJHOI0 Habopa JaHHBIX C HUCIOJIb30BaHMEM MmeTona K-
means u PCA.

6. IlpoBecTu OTIAAKy CBEPTOYHOM HEMPOHHON CETH MOJAENU Ul aHaIU3a MEIULIUHCKUX
u3zo6paxenuii. [IoBrIcUTH 3P HEKTUBHOCTH, MOAUPHUIUPYST KOHPUTYPALIAIO MOJCIH.
7. [TocTpouTh MOENh MAIIMHHOTO 00yueHus s aHanu3a O30, OMI" u MPT curnanos.
8. Ompenenenue npeaMeTa MalIMHHOTO 00y YCHHS.

9. IIpumepsl 3a1a4 ¥ 00JIACTEH MPUITOKCHHSL.

10. O6pa3bl 1 NpU3HAKU.

11. Tunsl 3a1a4 IpeACKa3aHusl.

12. Perpeccust. Takconomus. Knaccudukarus. Tumbl ommbok kinaccupukamu.

13. O6o0bmaromas criocoOHOCTh KiTaccuukaropa.

14. DTansl KIaccupUKaIuu.

15. AnropuT™MBl 00y4eHUS KITaCCU(PUKATOPOB C YUUTEIIEM U O3 YUHTEIs.

16. JINCKpUMUHAHTHBIN aHAJIH3.

17. T'eoMeTpudeckass UHTEpPIIPETAIUS 3a/1a4u KJIacCUu(UKaIUH.

18. ITpoeKTUBHBIN TOAXO.

19. BaiiecoBckast kimaccuukanusi.

20. YcnoBHast BEpOSATHOCTb.

21. ®opmya MOIHON BEPOATHOCTH.

22. ®opmyna baiieca.

23. CratucTuueckoe pacrno3HaBaHue 00pa3oB.

24. HauBHbI OaiiecoBCKHii KiacCcupUKaTop.

25. 3anava kiaccupuKauy crama.

26. Kpurtepuii oTHOILIEHUS TPaBIOTOA00US.

27. lepeBbs pemiennii. OCHOBHbBIE TTOHSITHSI.

28. Knaccel periaembIxX 3a/1a4: ONMKUCAHUE TaHHBIX, KJIacCU(UKAIMS, pEerpeccusl.

29. O61muit anropuTM MOCTPOCHUS JIePEeBa PELICHUH.

30. Kputepuu BpIOOpa HAMITy4IIIeTo aTpuOyTa: MpUPOCT MHPOPMAIIMH, OTHOCUTEIbHBIN TIPH-
poct uHpopmaruu, uHaeKc I nHu.

31. KoppensuroHHbie 1 IPUYMHHO-CJICACTBEHHBIE CBS3H.

32. Koppensuus Npu3HaKoB U CTPYKTYpa JaHHBIX.

33. JIaTeHTHBIE CTPYKTYPHI B TaHHBIX.

34. ®opmanbHast U 3QPeKTHUBHAS PAa3MEPHOCTh TAaHHBIX.

35. CTpyKTypa ¥ IIyM B JTaHHBIX.

36. IlonmxeHne pa3MEPHOCTH TaHHBIX.

37. Perpeccusi. MeToa HaMMEHBIINX KBaApaTOB.

38. Teopema I'aycca-Mapkosa.

39. O600IEHHBIN METOT HANMEHBIIIUX KBaJIPaTOB.

40. PexypcHBHBII METOJ HAUMEHBILIUX KBAJIPATOB.

41. Ananu3 perpecCHOHHBIX OCTaTKOB.

42. KoMuTeTHBIE METOBI PACIIO3HABAHUS 00pPa30B.

43. TeopeTnueckue NPeanoChblIKM KOMUTETHBIX METOJIOB.

44. OguHOYHBIE MOJIEIN U aHCAMOJI MOJIETIEN.

45. HelipoHHble ceTH.

46. IIpennocbuIK BOSHUKHOBEHHUS HEUPOCETEN.

47. Ilepuentpon Pozenbinarra.

48. MHOroCI0MHBII NEPLENTPOH.

49. Kaptet Koxonena. Cetn Xomndunaa.

50. Metoab! 00y4eHus: HeUpOCeTe.

51. Metoa onopHBIX BEKTOPOB



CucreMa oleHUBAHHUSA UTOTOBOM aTTEeCTALIMH

HpI/I IMPOBEACHNN UTOrOBOM aTTecTaluu B (I)OpMC 3a49€Ta HCIOJIB3YCTCS CHUCTEMaA

OLICHUBAHUA: «3a4YTCHO» U «HEC 3a4YTCHO».

IIIkaia 1 KPUTEPHUH OLICHHBAHNA Pe3yJIbTATOB 00y4eHHSA

IIxajna oneHUBaHUS

«HE€ 3aYTCHO»

«3aYTECHO»

UCKYCCTBEHHOT'O MHTEJIEKTA [yl PELICHUs 3a1a4
ayrMeHTaui W HelWpopeaOwimuranum |
COCTABIISITh >KU3HEHHBIN LUK U pa3paboTKH
HMHTEJUICKTYaJIbHBIX MO)Z[yJ'IGfI 1 X UHTErpanvu B
crenManu3upoBaHHoe Meauiuackoe 110

HATh
OOyuvaromuiicss He 3HAeT OCHOBHBIE Mojenu | OOydaromuiics 3HaeT OCHOBHBIE MOJIENN
HUCKYyCCTBEHHOTO HMHTEUIEKTA W INPHUHLUNBI | HICKYCCTBEHHOTO  WHTEIUIEKTa W TPUHIIHIEI
(YHKIIMOHMPOBaHUS HEWPOKOMITBIOTEPHBIX | (YHKIMOHUPOBAHUS HEHUPOKOMIIBIOTEPHBIX
uHTep(deiicoB; He  3HAET  COCTABISIONIME | MHTEP(EHCOB; 3HAET COCTABISIONINE >KH3HEHHOTO
JKU3HEHHOTO [MKJIa Mpolecca pa3padOTKH | IWKIA  Tporecca  pa3pabOTKH  MPOrpaMMHOTO
MIPOTPAaMMHOTO MTPOAYKTA MPOAYKTa

yMeTh
OOyuaromuiicsi He ymeeT QopmupoBarh cOopky | OOydatommiics  ymeer  (GOpMUpOBaTh  COOpPKY
WHTETpaJIbHOU MOJIENIN us3 3JIEMEHTOB | MHTETpajIbHOMI MOJIEIIN us3 3JIEMEHTOB

UCKYCCTBEHHOTO HHTEIUIEKTa JUIs pELIeHUs 3ajad
ayrMeHTalud W HEHpOpeaOMINTallMd W COCTaBISAThH
JKI3HEHHBINA IIUKJT ISt pa3paboTku
HMHTEJUICKTYaJIbHBIX MO[[yJ'IGfI U UX HWHTCTpaluu B
crenManu3upoBaHHoe Meauiuackoe [10

BJa/1eTh
OO0yuaromuiics He  Buajgeer  HaBbikamMu | OOywarommiicst BiaJieeT HaBBIKAMH IIEpecOOpKU
nepecOopKH WHTETPATBHON MOJIETIM | MHTETPAJIbHON MOZEIHN MCKYyCCTBEHHOTO MHTEJUIEKTa
HCKYCCTBEHHOIO HHTEJUIEKTa AJsI TOBBIMICHHS | JUIS IOBBIMICHUS NPOJYKTHBHOCTH PpEIICHMS 3amad
NPOJYKTUBHOCTH PELICHUS 3a/lad ayTMEHTAllMK U | ayTMEHTallMk W HeilpopeaObuiuTanuu; CcrocodeH
HelipopeaOwnTammy; HE crocobeH | pa3pabaThIBaTh UHTEJUIEKTyaIbHbBIE MOJTyJTH
pa3pabaThiBaTh  MHTEIUICKTYaJIbHBIE  MOJIYJHM | CIEUHaIM3MPOBAaHHOTO MeauiuHcKoro I10

CHeNHaTH3UPOBAHHOTO MeauIHCKoro [10

Jlunam, ycnemrHo ocBouBIIMM cooTBeTcTByromyto JIIIT TIK (B obmactu pykoBOACTBa
POCKTHPOBAHUEM CIICIHATN3UPOBAHHOTO IMPOTPAMMHOTO OOecreueHus] B paMKax IU(PpOBOU
TpaHchopMmanMu cepbl 3APaBOOXPAHEHUS) U MPOILEAIINM HTOTOBYIO aTTECTAIMIO, BbIIACTCS
JOKYMEHT O KBaJTU(HUKAINH: yIOCTOBEPEHHE O MOBBIIICHUN KBAIA(DUKAITUH.

Jlunam, He mNpOWIEAIIMM UTOrOBYIO aTTECTAllMI0 WJIM IOJyYMBIIMM Ha WTOrOBOMU
aTTeCTallid HEYJOBJICTBOPUTENbHbIE pE3yJbTaThbl, a TakXKe JHIaM, OCBOMBIIMM YacTh
[Iporpammsbl, BblAaeTcss crnpaBka o0 OOyuyeHMH WIM O Mepuoae oOydeHHs Mo oOpasiy,
CaMOCTOSITEJIbHO YCTaHABIMBAEMOMY Y HUBEPCUTETOM.

VIill. OOHEHOYHBIE CPEJICTBA

KonTponb 3HaHM, MOJyYEHHBIX CIIyLIATEIsIMH TPU OCBOEHUHU pa3/leioB (MOayJei)
[Iporpammsl, ocymiecTBiIseTCs B CIEAYIOMUX Gopmax:

- TEeKyLUH KOHTPOJIb YCIIEBAEMOCTH — OOECEeUMBaeT OICHMBAaHHE XOJAa OCBOCHUS
pasnenos [Iporpammsl, poBoUTCS B (hOpME TECTOBOTO KOHTPOJIS U MPAKTHUECKUX 3aJJaHUM;

- UTOTOBAsi aTTECTalUsl — 3aBEpUIaeT M3yYEHHE BCEH MPOTpPaMMBbI, IPOBOIUTCS B (dopme
3a4eTa.

B xome ocBoenus IlporpamMmbsl Kak[blil CIIyIIaTedb BBIMIOJIHSAET CIEIYIOIIME OTYETHHIE
paboTHI:



Ne i/t

HaumenoBanue paznena

(Momyst)

3amanne

Kpurepun ouenku

HckyccTBEHHBIN UHTEIJIEKT B
MEIUIIMHE

Hammcanue pparmenra
KoJa

«3a4YTEHO» — CTaBHUTCS 32 paboTy, eciH
00y4aroMics NPaBUILHO BBITOJIHUI HE
MeHee 2/3 Bced pabOTHI WM JIOIYCTHI
He Oosee ogHOM rpy0Ooit OmMOKHA U ABYX
HEeIoJeToB, He Oojee OmHOW TpyOol M
OJTHOM Herpy0oii ommbKu, He Oojiee Tpex
HerpyOBIX OImMOOK, OaHOW HerpyOon
OLIMOKH M JIBYX HEZOYETOB.

«He 3a4TeHO0» — CTaBUTCS 3a pabory,
€CJIM TPaBUIBHO BBIMIOJHEHO MeHee 2/3
Bceli paboThlI.

OO0ydeHue ¢ yuuTenem u 0e3
y4uTens

Hanwucanue pparmenra
Koza

«3aYTEHO» — CTAaBUTCA 3a PaboTy, eciu
00y4aroMics NMPAaBUIILHO BBIIOIHII HE
MmeHee 2/3 Bcedl pabOTHI WM JIOMYCTHI
He 0ojiee OHOM rpy0o¥ OMIMOKK U ABYX
HeJlo4YeToB, He Oonee OqHOI TpyOoil n
OITHOW HEeTpyOoit ommoOKy, He Oojee Tpex
HETpyOBIX OIMMOOK, OXHON Herpyooit
OLIMOKY U IBYyX HEIOYETOB.

«He 3a4YTeHO» — CTaBUTCA 3a pabory,
€CIIM TPaBWIBHO BBIIIOJHEHO MeHee 2/3
Bceil paboTEHI.

Knaccudukarus canmkoB KT ¢
TTOMOIIBIO0 CBEPTOYHBIX
HEUPOHHBIX CETEH

Hammcanue pparmenra
KoJa

«3a4YTEHO» — CTaBHUTCS 3a paboTy, eciu
00ydaronuiics NPaBUILHO BBIIOJIHHI He
MeHee 2/3 Bcedl pabOTHI WM JIOIYCTHI
He Oosee ogHOM rpy0Ooil omMOKH U ABYX
HEe/IoJeToB, He Oojee OmHOW TpyOoH M
OJTHOM Herpy0oii omKbKu, He Oojiee Tpex
HerpyOBIX OImMOOK, OaHOW HerpyOou
OLIMOKY U IBYyX HEIOYETOB.

«He 3a4TeHO0» — CTaBUTCSA 3a pabory,
€CJIM TPaBUJIBHO BBIMIOJHEHO MeHee 2/3
Bceli paboThlI.

ITocTpoenue npencraBieHuit u3
MHOT'OKAaHaJIbHBIX BPEMEHHBIX
psanos D30I

Hanucanue ¢pparmenra
KoJa

«3a4TeH0» — CTaBHUTCs 3a paboTy, eciu
00y4aroMics MPABUIILHO BBIIOIHII HE
MmeHee 2/3 Bcedl pabOTHI WM JIOMYCTHI
He 0ojiee OHOM rpy0o¥ OMHOKK U ABYX
HeJlo4YeToB, He Oonee OqHOI TpyOoil n
OITHOW HEeTpy0oit ommoOKy, He Oojee Tpex
HETpyOBIX OIMMOOK, OZHON Herpyooit
OLIMOKHU M IBYX HEIOYETOB.

«He 3a4YTeHO» — CTaBUTCA 3a pabory,
€CIIM NPaBUIILHO BBINIOJIHEHO MeHee 2/3
Bceil paboTEHI.

[IpoexkTHO-TEXHOIOTHYECKAs
MIPaKTHKA

Pa3paboTka wHCTpyMEHTa
IS aHaIN3a
MCIUIIMHCKHUX JaHHbIX H
UHTEPIPETaLiN 1704

«3a4YTEHO» — CTaBHUTCS 3a paboTy, eciu
00y4aronuiics NPaBUILHO BBIIOJIHHI He
MeHee 2/3 Bced pabOTHI WM JIOIYCTHII
He Oosee ogHOM rpy0Ooit OmMOKH U ABYX
HE/IOoJeToB, He Oojee OmHOW TpyOoH m




pe3yIBTaTOB OIIHOW Herpy0Ooit ommoOKy, HEe Oojee Tpex
HerpyObIX OIIMOOK, OaHOW HerpyOou
OIIMOKY U IBYX HEIOUYETOB.

«He 3a4TeHO0» — CTaBUTCSI 3a padory,
€CIIM TPaBWIBHO BBIIOJHEHO MeHee 2/3
Bceil paboTHI.

HTrorosasi arrecTanus CobGecenoBanue ¢ «3ayTeHo» - oOyJaromuiics
HanucaHueM (parMeHra  |[IeMOHCTPUPYET 3HaHHE OCHOBHBIX

Koz [pa3/IeNIoB MPOTPaMMBbl H3y4aeMoro Kypca:

ero 6a30BBIX MOHATHH u

(byHIaMEeHTANBHBIX TMpo0JeM; Ipuobpern
HEOOXOANMBbIC YMEHHUS M HABBIKH, OCBOMII
BOMPOCHl MPAKTHYECKOTO MPUMEHEHUSI
[OJY4YEHHbIX 3HAaHUH, HE JOMYCTHII
(akTHYeCKMX OHmIMOOK TIpH  OTBETE,
ITOCTaTOYHO TOCIIEI0BATEIBHO U JIOTHYHO
M3TaraeT  TEOPETHYECKWil  Marepual,
JonyCcKas JIMIIb HE3HAUYUTCJIIbHBIC
HapyLISHHS MIOCJIEI0BATEIEHOCTH
M3JI0’KEHHST 1 HEKOTOPbIe HETOYHOCTH.

«He 3a4TeH0» - BBHICTABISICTCI B TOM

ciy4ae, Korma oOygaromuiics
ITEMOHCTPUPYET (PparMeHTapHbIC 3HAHHS
OCHOBHBIX paszenoB pOTpaMMBbI

M3y4aeMoro Kypca: ero 6a30BbIX IIOHATHI
u  (yHAaMeHTalBHBIX  mpobiem. Y
HK3aMEHYEMOT0 ciabo BBEIpayKeHa
CIOCOOHOCTP K CaMOCTOSITEIEHOMY
QHAIUTHYECKOMY MBIIUICHHIO, UMEIOTCS
3aTpyIHEHUS B M3JIOKEHWH MaTepuaa,
OTCYTCTBYIOT HEOOXOIUMBIC yMEHUS U
HABBIKH, IOMYIICHBI T'pyOble OIMMOKH U
HE3HaHUE TEPMHHOJIOTHH, OTKa3 OTBEYaTh
Ha JOIOJIHUTEIbHBIE BOIPOCH], 3HAHUE
KOTOPBIX HEOOXOOUMO JUIS IOJTyYCHHS
MOJIOKUTEIILHON OLEHKH.

I[IpumMepbI OLIEHOYHBIX CPEICTB JISl TEKYIIEr0 KOHTPOJISl yCIeBaeMOCTH: HAMMMCAHNE
¢dbparmeHTa Koaa

Tekymuil KOHTpPOJIb yCHEBAEMOCTH IPOBOAMTCS B NpENeNax ayAUTOPHOTO BPEMEHH,
OTBEJEHHOTO Ha NIporpamMmy. Pe3ynpTaTbl CamMOCTOSATENBHOW paboTHl OICHHMBAIOTCS B XOJIE
TEKYILLEro KOHTPOJISI M YUUTBHIBAIOTCS B IPOLIECCE MUTOIOBOW arTecTallMM. TeKylnid KOHTPOJIb
yCIIEBaEMOCTH MPOBOAUTCS 110 PE3yJIbTaTaM BBIMIOJIHEHUS IPAKTHYECKUX PadoT.

Hanucanue ¢pparmenra koaa
3aganue 1.
[Ipoananu3upoBaTh mapaMeTpsl, 3arpykeHHOro Habopa naHHbIX diabetes:

https://archive.ics.uci.edu/ml/datasets/diabetes

PenaxTupys u 3amyckast Ha ucroiHeHue sueiiku B Jupiter Notebook:
https://colab.research.google.com/drive/1lkal10ZFztAulXnh1Vmxod0SKIHR15sU?usp=sharing



noo0paTh mapamMeTpbl JUHEHHONW MOJenu W HabOp HMCXOJHBIX NMPU3HAKOB TaK, YTO 3HAUYECHHE
Metpuku R2 noeicunock Ha 0.25.
WNHTepnpeTnpoBaTh NOJyUYEHHBIE PE3YIIHTATHI.

IIpumep BBINOJIHEHUA:
%matplotlib inline

import matplotlib_pyplot as plt
import numpy as np

import pandas as pd

from sklearn import datasets

from sklearn.linear_model import LinearRegression

from sklearn.model_selection import train_test split

from sklearn.datasets import make_regression

from sklearn_pipeline import Pipeline

from sklearn.metrics import mean_squared_error, r2_score, explained_variance_score

import matplotlib.mlab as mlab
from scipy.stats import norm

X, y, coef =
make_regression(n_samples=1000, n_features=2, noise=50.20, coef=True,
random_state=38)

fig, ax = plt.subplots(l, 1, figsize=(5, 5))

ax.scatter(X[:,0], y, c="orange”, s=15) #, s=10, cmap=plt.cm.Setl)
ax.plot(X[:,0],np.dot(coef[0], X[:,0]), "-", color="black®, label="mogment")
ax.legend(loc="upper left")

ax.set(xlabel="X",ylabel="y" ,title="Monent nuuernoit perpeccun, $\sigma=20.0%$")
plt.show();

Mopens nuHeRHoR perpeccun, o= 20.0

300 1 = MOoOens

200 4

100

-100

-200 4

-300 1

X

array([[-0.13704026, -1.64354232],
[-1.31144302, -0.371127 1.
[ 1.33978064, -0.82179757],
[ 0.87482733, -1.18834488],
[-1.26105775, -0.25739925],
[ 1.49654781, 0.1841284411)

y.shape
(1000,)

coef
array([72.59456432, 0.47026977])

X, y, coef =
make_regression(n_samples=100, n_features=1, noise=5.0, coef=True, random_state=38)

fig, ax =



plt._subplots(l, 2, figsize=(10, 5))
ax[0] -scatter(X, y, c="gray", s=15)
for temp in range(10):

X_train, X_ test, y_ train, y _test = train_test split(X, y, test size=0.4) # |,
random_state=42)

model = Pipeline([("linear®, LinearRegression())])
model . fit(X_train, y_train)

ax[0] -plot(X_train,model .predict(X_train), *-", color="black®", alpha=0.1) #,
label="linearni model®)

ax[0] -plot(X,np.dot(coef,X), "-", color="red", alpha=0.5, label="monens")
ax[0] .set(xlabel="X",ylabel="y" ,title="10 moneneit (60% o6yu. BHGOpxa), $\sigma=20.0%")
ax[0]-legend(loc="upper left")

from numpy import *
def normpdf(x, mu, sigma):
u = (x-mu)/abs(sigma)
y:
(/(sgrt(2*pi)*abs(sigma)))*exp(-u*u/2)
return y

# HeBaskwu
residuals =
model .predict(X_train)-y_train
n, bins, patches =
ax[1]-hist(residuals, bins=10, density = True, color="gray")

bincenters =
0.5*(bins[1:]+bins[:-1])

y_norm = normpdf(bincenters, np.mean(residuals), np.std(residuals))
ax[1] -plot(bincenters, y_norm, "r--", linewidth=1, label="gaussian")
ax[1l].set(title="BennuuHa HeBsA30K (Ha 0Oyu. BHOOpPkKe) ')

print("06vacuénHas IMCIIepCHUs - " +
"{0:_2F}" . format(explained_variance_score(y_train,model .predict(X_train))))

plt_.show();
OBLACHENHSR AUCNEpEnA: 0.92
10 moge ne i | 60% ofys awfiopral, 0=200 BeAvrHS wesusor (ha ofyy Bnbopee)

3aPpy3MM peaanbHZ Ha60p HJAaHHBIX M IIOCTPOMM MOILEJIb JIMHEMHOM perpeccun.

diabetes = datasets.load_boston()
diabetes =
pd.DataFrame(data=np.c_[diabetes["data"], diabetes["target"]],

columns=
np.append([*X"+str(i) for i in range(len(diabetes["data®][0]))], "target™))
diabetes.head()

X0 x1 X2 X3 x4 X5 X6 X7 X8 %9 X10 x11 X12 target

0.00832 18.0 231 0.0 0538 6575 652 4.0900 1.0 2960 153 39650 4.98 240
002731 0.0 7.07 00 0469 6421 789 49671 20 2420 17.8 39690 9.14 216
002728 0.0 707 00 0469 7.185 611 48671 20 2420 17.8 39283 4.03 347

003237 0.0 218 00 0458 6998 458 6.0622 3.0 2220 187 39463 294 334

& w N = o

0.08905 0.0 218 0.0 0458 7.147 542 6.0622 30 2220 187 39690 533 36.2

diabetes.info()



<class 'pandas.core.frame.DataFrame'>
RangeIndex: 506 entries, @ to 5@5
Data columns (total 14 columns)

# Column Non-Null Count Dtype

2 Xe 506 non-null float64
1 x1 506 non-null float64
2 X2 506 non-null float64
3 X3 506 non-null float64
4 X4 506 non-null float64
5 X5 506 non-null float64
6 X6 506 non-null float64
7 X7 506 non-null float64
8 X8 506 non-null float64
9 X9 506 non-null float64
16 X10 506 non-null float64
11 X11 506 non-null floated
12 X12 506 non-null float64

13 target 506 non-null float64
dtypes: float64(14)
memory usage: 55.5 KB

diabetes.drop("target” ,axis=1).corrwith(diabetes["target™])

Xe —0.388305
X1 0.360445
X2 -0.483725
X3 0.175260
X4 -0.427321
X5 0.695360
X6 -0.376955
X7 0.249929
X8 -0.381626
X9 —0.468536
X1le -0.507787
X11 0.333461
X12  -0.737663
dtype: float64

diabetes_train, diabetes_test =
train_test_split(diabetes[["X12","target”]], test size=0.20, random_state=42)

model = Pipeline([("linear”,
LinearRegression())])
model =
model . fit(diabetes_train.drop("target”,axis=1),diabetes_train["target™])

diabetes_target_pred =
model .predict(diabetes_test.drop("target”,axis=1))

fig, ax =
plt_subplots(l, 2, figsize=(12, 5))

ax[0] -scatter(diabetes_train.drop(~target”,axis=1).values, diabetes_train["target™],
color="gray", marker="_", label="train")
ax[0] -scatter(diabetes_test.drop(~target” ,axis=1).values, diabetes_test["target™],

color="red", marker="_", label="test")

ax[0] -plot(diabetes_test.drop("target”,axis=1).values, diabetes_target_pred,
color="black®", label="model*)

R2 =
r2_score(diabetes_test["target”], diabetes_target_pred)

MSE =
mean_squared_error(diabetes_test["target”], diabetes_ target pred)

ax[0] .set(title="$R"2 =
$"+"{0:.2F}" . format(R2)+", MSE =
"+"{0:.2F}" . format(MSE))

ax[0] .set(xlabel="$X_2%",ylabel="y")

ax[0]-legend(loc="upper left")

# BeynuyHa HEBA30K
residuals =
model .predict(diabetes_train.drop("target”,axis=1))-diabetes_train["target”]
n, bins, patches =
ax[1]-hist(residuals,
bins=20,density=True, color="gray-”,edgecolor="black"®)

bincenters =
0.5*(bins[1:]+bins[:-1])
y_norm = norm.pdf( bincenters, np.mean(residuals), np.std(residuals))

ax[1] -plot(bincenters, y_norm, "r-", linewidth=1, label="gaussian®)



ax[1l].set(title="BenruuHa HeBsA30Kk (Ha oOyu. BHOOpPKe) ')

explained_variance =

explained_variance_score(diabetes_train["target™],model .predict(diabetes_train.drop("t
arget” ,axis=1)))

print("06wacuéunas mmucnepcua: " + "{0:.2F}" _Fformat(explained_variance))

plt.show();

OBLRCHEHRRR mUCNEpCHs: 0,54
AT =054, MSE = 3332

3 J——

I EEE ]

np.std(reéiduals)
6.3055837818297436

# xosddMLMEeHT MOIesnM JIMHEMHOM perpeccuM IJsg BHOPAHHOTO NpM3Haka X2
print(model .named_steps["linear™].coef )
[-0.9665309]

diabetes_train, diabetes_test =
train_test_split(diabetes, test_size=0.20, random_state=42)

model =

Pipeline([("linear®, LinearRegression())])

model =

model . fit(diabetes_train.drop(“target”,axis=1),diabetes_train[“target~])

diabetes_target_pred =
model .predict(diabetes_test.drop("target”,axis=1))

R2 =
r2_score(diabetes_test["target®], diabetes_target pred)
MSE =
mean_squared_error(diabetes_test["target"], diabetes_target_pred)

print("R2 =
"+°{0:.2f}" . format(R2)+", MSE =
"+"{0:.2f}" . format(MSE))

R2 = 0.67, MSE = 24.29

fig, ax = plt.subplots(l, 1, figsize=(7, 5))

residuals =

model .predict(diabetes_train.drop("target”,axis=1))-diabetes_train["target”]

n, bins, patches =

ax.hist(residuals, bins=20, density = True, color="gray”, edgecolor="black",
label="resudials"®)

bincenters =

0.5*(bins[1:]+bins[:-1])

residuals_mu = np.mean(residuals)

residuals_std = np.std(residuals)
y_norm = norm.pdf( bincenters, residuals_mu, residuals_std )
1 = ax.plot(bincenters, y _norm, "r-", linewidth=1,

label="$\mu="+"{0: .2F}" . format(residuals_mu)+"$,

$\sigma="+"{0:.2F}" .format(residuals_std)+"$")

ax.set (title='BeamurHa HEeBsA30K (Ha oOyu. BHOOpPkKe) ')

ax.legend(loc="upper left")

explained_variance =

explained_variance_score(diabetes_train["target”],model .predict(diabetes_train.drop("t
arget” ,axis=1)))

print("06vacuénHas mucnepcusa: - + "{0:.2Ff}" _format(explained_variance))

plt.show();



06bACHEHHAA AWMCNEPCHA: 0.75
BENMYMHA HeBR3oK (Ha obyy. aubopxe)

- pw =000, 0= 465
p1o{ EEE resudials

o0z

0.00 -

# xo2OOMLMEHTE MOLENM JIMHENHOM perpeccuM IOJjis BCeX NPM3HAKOB, BKJmoUas X2

for 1 in zip(diabetes.drop(~target”,

axis=1).columns,model .named_steps["linear™].coef ):
print(i)

Xe  -0.388305

X1 0.360445

X2 -0.483725

X3 0.175260

X4  -0.427321

X5 0.695360

X6  -0.376955

X7 0.249929

X8  -0.381626

X9 -0.468536

X10 -0.507787

X11 0.333461

X12  -0.737663

dtype: float64

3ananmue 2.
PenaxTupys u 3amyckast Ha ucrioHeHue staeiiku B Jupiter Notebook:
https://colab.research.google.com/drive/1n1QeaiGatd3Y 3VWs0avxnXg9uZ068132?usp=sharing

noJo0paTh HapaMeTpbl JIOTUCTUYECKOM MOJENW W HAOOp MCXOAHBIX IMPHU3HAKOB TaK, 4YTO
3HaueHue metpuku F1 nmoseicmiiocs Ha 5%.

[TosicHUTh Kak KOJIMYeCTBO HAOMIOACHMIA n_samples u pa3dopoc 3HadeHwmit cluster std BmustoT Ha
KauecTBO OMHapHOI Kinaccudukamnmu (centers=2).

IIpumep BHINOJHEHUS
Y%matplotlib inline

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

import pandas as pd

from sklearn.linear_model import LogisticRegression

from sklearn.model_selection import train_test split

from sklearn.datasets import make_blobs

from sklearn_pipeline import Pipeline

from sklearn.metrics import confusion_matrix, classification_report

Cosmamum OGyHKUMIO OJIg [OCTPOEHMS pPas3Iefidollell I'MIEPIJIOCKOCTM ¥ BM3yaluM3aluuy pPes3yJibTaToB
wiaccupmkaumm calculate decision function() .

def calculate_decision_function(X,model):

Create a 2D grid to evaluate model.

xx = np.linspace(X[:, 0].minQ), X[:, 0].max(), 30)
yy = np_linspace(X[:, 1]-minQ), X[:, 1].max(), 30)
YY, XX = np.meshgrid(yy, xx)

xy = np.vstack([XX.ravel(Q), YY.ravelQD).T

Z = model(xy) .reshape(XX.shape)

return (XX,YY,Z2)



# TeHepupyeMm BHOOPKY M3 100 JMHENHO pa3IesMMBIX HaOJIoIeHW’MA
# c xoymuecTBOM KJaccop "centers" um pazbpocoM ux s3HaudeHmy "cluster std"
X, y = make_blobs(n_samples=100, centers=2, cluster_std=1.0, random_state=4)

# pasbuBaeM BHOOPKY Ha OOydaolyld M TECTOBYIO
X_train, X_test, y train, y_test =
train_test_split(X, y, test_size=0.1, random_state=5)

# cTpouM MOIeJib JIOTMCTUUECKOM perpeccum
model = Pipeline([("logistic", LogisticRegression())1)
model . fit(X_train, y_train)

# cTpomMM MeTpMKYy IJisS OLEHKM KadecTBa MOIEeJM
accuracy_test =

model .score(X_test,y_test)
fig, ax = plt.subplots(l, 1, figsize=(5, 5))

ax.scatter(X_train[:, 0], X_train[:, 1], c=y_train, s=10, cmap=plt.cm.Set2)
ax.scatter(X_test[:, 0], X _test[:, 1], c=y_test, s=50, cmap=plt.cm.Set2)

XX,YY,2) =

calculate_decision_function(X, lambda x: model.predict_proba(x)[:,0])
CS = ax.contour(XX, YY, Z, colors="k", levels=[0.3, 0.5, 0.7], alpha=0.5,
linestyles=["--", "-", "--"D

ax.clabel(CS, fontsize=9, inline=1)

ax.set (title='BepoATHOCTL NPUHAIJIEXHOCTM K KJIACCY, TOUYHOCTL KJIACCUOMKALMY Ha TECTOBOMU
BeiGopke = ' + '{0:.2f}'.format (accuracy test))

plt_.show();

BEpONTHOC T MPHHAAIERHOCTI K KIACCY. TOMHMOCTY KAACCHQIMKALIN Ha TeCTOROR Babopre = 100

KBuBCTED e [ {confusion matrix)

positives negatives

positives e FN

ne gatives Fp TN
print(confusion_matrix(y_test, model.predict(X_test)))
[[11 O]
[ 0 22]]

pd.crosstab(pd.Series(y_test,name="Vcruuuent xgacc"),
pd.Series(model .predict(X_test),name="Ilporuos uacca”),
margins=True)

MporHos knacca © 1 All

WcTurHBIA Knacc

0 1M1 0 M
1 0 22 22
All 11 22 33

print(classification_report(y_test, model .predict(X_test)))

TP
TP+ FP
TP
TP+ FN
_ 2precision X recall
precision + recall

precision =
recall =

F

3aganue 3.



[TocTpouTh MOIENb KIACCU(PHUKAIMA METOJIOM OIOPHBIX BEKTOPOB HAa MEAWUIIMHCKOM Habope
JaHHBIX, 3arpykeHHoM u3 UCI Machine Learning Repository:
https://archive.ics.uci.edu/ml/index.php

OOBsicHUTB, KakuM oOpa3om mapameTpel C, gamma u kernel BIMSIOT Ha pe3yibTaT
KJIaccu(uKaIum.

HHTeprpeTupoBaTh NOJYyYEHHBIN PE3YNIbTAT.

IIpuMep BBINOJIHEHUA:
%matplotlib inline

import matplotlib_pyplot as plt
import numpy as np

import pandas as pd

from sklearn._preprocessing import PolynomialFeatures

from sklearn.linear_model import LinearRegression, LogisticRegression
from sklearn_pipeline import Pipeline

from sklearn.model_selection import train_test_split

from sklearn.datasets import make blobs

from sklearn.svm import SVC

from sklearn import svm

%matplotlib inline
import matplotlib._pyplot as plt
import numpy as np
import pandas as pd

def calculate_decision_function(X,model):

Create a 2D grid to evaluate model.

= np.linspace(X[:, 0]-min(Q), X[:, 0]-max(), 30)
= np.linspace(X[:, 1]1-minQ), X[:, 1]-max(), 30)
YY, XX = np.meshgrid(yy, Xxx)

xy = np.vstack([XX.ravel(Q), YY.ravelQD)-T

Z = model(xy) .reshape(XX.shape)

return (XX,YY,2)

# renepupyem 60 OpuMepoB

X, y = make_blobs(n_samples=60, centers=2, cluster_std=1.0, random_state=2)
X_train, X_test, y train, y_test =

train_test_split(X, y, test_size=0.33, random_state=42)

# obyuaeM Momesib ©e3 perysapu3aluy NapaMeTpoB

kernel = "linear™ # “linear™, "poly®, "rbf", "sigmoid®, “precomputed”
model = Pipeline([("SVM", svm.SVC(kernel=kernel, probability=True))])
model . fit(X_train, y_train)
accuracy_test =

model .score(X_test,y_test)

fig, ax = plt.subplots(l, 2, figsize=(10, 5))

for 1 in range(2):
ax[i]-scatter(X_train[:,0], X_train[:,1], c=y_train, s=30, cmap=plt.cm.Setl)
# cTpoMM ONOpHHE BEKTOPAa
ax[i] -scatter(model .named_steps["SVM"] .support_vectors_[:,0],
model _.named_steps["SVM"].support_vectors_[:,1],
s=100, linewidths=1, edgecolors="black®, facecolors="none")

# CTPOMM JIMHUM YPOBHA IIOKa3aTeJId OOBEpUA

(XX,YY,2) =

calculate_decision_function(X_train, model_decision_function)

CS = ax[0]-.contour(XX, YY, Z, colors="k", levels=[-1, 0, 1], alpha=0.5, linestyles=["-

ax[0] -clabel (CS, fontsize=9, inline=1)
ax[0].set(title="nokazareny noBepus, SVM (' + kernel + ' kernel)')



# cTpouMM JMHMM YPOBHS BEPOSATHOCTM NPMHALJIEXHOCTM K KJIACCY

(XX,YY,Z) =
calculate_decision_function(X_train, lambda x: model.predict_proba(x)[:,0])

CS = ax[1]-contour(XX, YY, Z, -colors="k", levels=[0.2, 0.5, 0.8], alpha=0.5,
linestyles=["--", "-", "--"D

ax[1] -clabel (CS, fontsize=9, inline=1)
ax[1] -set(title="sepoaruocrs xmacca, SVM (" + kernel + * kernel)")
plt.show();

nowasaTens gosepiA, SVM (lnear kemal) BEPORTHOCTE Knacca. SVM (linear kamal)

# Perynapmuszauus MOOeJM C ydeToM napameTpoB momenmu C wu ¥y

X, y = make_blobs(n_samples=100, centers=2, cluster_std=2.0, random_state=2)
fig, ax = plt.subplots(3, 3, figsize=(10, 10))

for 1,C in enumerate([1.0,10.0,
100.0]):
for j,gamma in enumerate([0.01,0.1,1.0]):
model = Pipeline([("SVM", svm.SVC(kernel="rbf", C=C, gamma=gamma))])
model . Fit(X, y)
ax[i][j]-scatter(X[:, 01, X[:, 1], c=y, s=30, cmap=plt.cm.Set3)
# HOCTpoeHI/Ie pasnenﬁuomeﬁ TUIIEPIIJIOCKOCTN
(XX,YY,Z) = calculate_decision_function(X, model.decision_function)
CS = ax[i][j]-contour(XX, YY, Z, colors="k", levels=[-1, 0, 1], alpha=0.5,
linestyles=["--", "-", "--"D

# I[locTpoeHue OIIOPHBIX BEKTOPOB
ax[1]1[j]-scatter(model .named_steps["SVM"] .support_vectors_[:, o],
model .named_steps["SVM"] .support_vectors_[:, 1],

s=100, linewidths=1, edgecolors="black®, facecolors="none")
ax[i][j]-set(title="%$C=% "+°{0:.2F}" . format(C)+", $\gamma =$
"+°{0: .2f}" _format(gamma))
fig.tight_layout();

&
fo
a®n
0

3ananue 4.

[Moctpouts Monenbp Habopa JEpPEeBbEB MPUHATHS PEIICHUH HAa MEIUIIMHCKOM HAaboOpe JaHHBIX,
sarpykeHHoM n3 UCI Machine Learning Repository:

https://archive.ics.uci.edu/ml/index.php

OOBsicHUTh, KaKUM 00pa3oM mapameTpbl n_estimators m max_depth BIusOT Ha pe3yibTar
KJaccu(uKaIum.



HHTeprpeTupoBaTh NOJYyYEHHBIN PE3YNIbTAT.

IIpuMep BBINOJIHEHUA:

from sklearn.datasets import make blobs

from sklearn.pipeline import Pipeline

from sklearn.model_selection import train_test split
from sklearn_ensemble import RandomForestClassifier

Y%matplotlib inline
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np
import pandas as pd

def calculate_decision_function(X,model):

Create a 2D grid to evaluate model.

xx = np.linspace(X[:, 0].-min(Q), X[:, 0].-max(), 30)
np.linspace(X[:, 1]-min(), X[:, 1]-max(), 30)
YY, XX = np.-meshgrid(yy, XX)

xy = np.vstack([XX.ravel(), YY.ravelQ])-T

Z = model(xy) .reshape(XX.shape)

return (XX,YY,2)

S

# rvenepupyem 60 npumepoB
X, y = make_blobs(n_samples=60, centers=2, cluster_std=2.5, random_state=2)

fig, ax = plt_.subplots(3, 3, figsize=(10, 10))

for 1,n_estimators in enumerate([1,10,100]):
for j,max_depth in enumerate([1,5,10]):
model = Pipeline([(°RF*,
RandomForestClassifier(n_estimators=n_estimators,max_depth=max_depth))])
model . fit(X, y)
ax[i1[j]-scatter(X[:, 0], X[:, 1], c=y, s=30, cmap=plt.cm.Setl)

XX,YY,2) =
calculate_decision_function(X, lambda x: model.predict_proba(x)[:,0])
CS = ax[il[j]-contour(XX, YY, Z, colors="k", levels=[0.3, 0.5, 0.7],
alpha=0.5, linestyles=["--", "-", "--"D
ax[i][j]-set(title="n_estimators = * + str(n_estimators) + ", max_depth = " +

str(max_depth))
fig.tight_layout();

_depth = 5  estimators = 1. mar_degth = 10

£ ostimators = 10, max_dopth =1 0 ostimators = 10, max degth =% n_gstimatars = 10, mar_depth = 10

n_estimators = 100, max_depth =1  n_estimators = 100, max, depth = % n_estimators = 100, max_depth = 16

3aganue 5.

[ToBBICUTH TOYHOCTH MCXOJHOM M YIIY4YIIEHHON Mojenel knaccudpukanuu merogom K-means,
n3MeHsis napametpbl Metoga PCA.
HHuTteprpeTupoBaTh MOJIYyYEHHBIN PE3YIIbTAT.

IIpumep BBINOJHEHUSA:



# ycranoexa PySpark & Spark

Ipip install pyspark

Ipip install -U -gq PyDrive

Tapt install openjdk-8-jdk-headless -qq

import os

os.environ["JAVA HOME"™] = "/Zusr/lib/jvm/java-8-openjdk-amd64"

# yMnopr GuOGIMOTEK
import pandas as pd
import numpy as np
import matplotlib_pyplot as plt
Y%matplotlib inline

import pyspark

from pyspark.sql import *

from pyspark.sql.types import *

from pyspark.sql.functions import *

from pyspark import SparkContext, SparkConf

# uvnnumanmzauma SparkContext

sc = pyspark.SparkContext()

spark =
SparkSession.builder.getOrCreate()

# maracer

IaH Hab®op HaHHEIX, coepXauux MHOOpMaLMIO O IMATHOCTMKE paka MOJIOYHOM XeJle3Bl .

BEIXOIHEIE IaHHEIE — XapakKTep Onyxoym (mobpokauecTBeHHAs, 3JIOKaYeCTBEHHAasd) .
Kaxpas onyxojib omnmcelBaeTcs npu nomoumy 30 BemeCTBEHHEIX aTpMOyTOB.

# sarpyska maracera
from sklearn.datasets import load_breast_cancer
breast_cancer = load_breast_cancer()

len(breast_cancer .data)
569

# npeoOpaszsoBaHMEe IAHHEIX
pd_df =
pd.DataFrame(breast_cancer.data, columns=breast_cancer.feature_names)
df = spark.createDataFrame(pd_df)
df.show()

def map_to_nullable(spark, df, column_list, nullable=False):

for struct_field in df.schema:
if struct_field.name in column_list:
struct_field.nullable =
nullable

df_mod =

spark.createDataFrame(df.rdd, df.schema)
return df_mod

df = map_to_nullable(spark, df, df.columns)

df = df.withColumn("features®, array(df.columns))

vectors = df.rdd.map(lambda row: Vectors.dense(row.features))
df._printSchema()



|- mean radius: double (nullable = false)

|-— mean texture: double (nullable = false)

|-- mean perimeter: double (nullable = false)

—- mean area: double (nullable = false)

—— mean smoothness: double (nullable = false)

—- mean compactness: double (nullable = false)

—— mean concavity: double (nullable = false)

-- mean concave points: double (nullable = false)
—— mean symmetry: double (nullable = false)

—— mean fractal dimension: double (nullable = false)
—— radius error: double (nullable = false)

|-- texture error: double (nullable = false)

|-- perimeter error: double (nullable = false)

|-- area error: double (nullable = false)

—— smoothness error: double (nullable = false)

—— compactness error: double (nullable = false)
— concavity error: double (nullable = false)

—- concave points error: double (nullable = false)
—— symmetry error: double (nullable = false)

—— fractal dimension error: double (nullable = false)
|- worst radius: double (nullable = false)

—- worst texture: double (nullable = false)

—— worst perimeter: double (nullable = false)

—— worst area: double (nullable = false)

—— worst smoothness: double (nullable = false)

—— worst compactness: double (nullable = false)
— worst concavity: double (nullable = false)

—— worst concave points: double (nullable = false)
—— worst symmetry: double (nullable = false)

|-- worst fractal dimension: double (nullable = false)
|— features: array (nullable = false)

| |— element: double (containsNull = false)

[locTpouMm 2 maradbperiMa:

features - pmaradperiM, comepxammii MHOOPMALUMIO O MNPU3HAKAX OMYyXOJM;

labels - ©6unapnasa cepusa c wunbopMauuer © TOM, MPUHAAJEXUT JM COOTBETCTBYKHUMI HaBOp
IIPM3HAaKOB 3JIOKAUECTBEHHOM OIIYyXOJIM MJIMM HET.

from pyspark.ml_linalg import Vectors
features =
spark.createDataFrame(vectors.map(Row), ["features'])
labels =
pd.Series(breast_cancer.target)

labels.values

array([e, @, 8, 0, ©, 8, 0, 9, 9, 0, 8, 0,0, 0, 0,0 0001,1,1,

9, @, 08,008, 00,0 0,0 0,000 1,9, 8 0, 8, 8,8,

9,8 1,91,1,1,1, 1,8, 8 1,0, 0, 1,1, 1,1, 8, 1, 8, 8,

1, 1,1,1,%, 1,80, 89 1,9 1,90,@ 1, 1, 1, 8, 8, 1, &, 8, 8,
1,1,9,1,1, 9,0, 1,1,1, 0,8 1,1,1,1,8, 1,1, 8,1,
1,1,1,1,1,1,1, 9 8 8, 1,9, 8 1, 1, 1, 8, &, 1, &, 1, 8,
9,1, 8,9,1,1, 01,1, 98, 1,1, 1,1, 9,1, 1,1, 1, 1, 1, 1,
1,1,81,1,1,1,9, 8 1,8 1,1, 90,0, 1, 1,8 8, 1, 1, 1,
1,8 1,1, 80, 1,98 1,8 1,1, 1,98, 1, 1, 8 8, 1, 8, 8,
@, @ 1,0,9 9, 1,9 1,9, 1, 1,9, 1,9, 98 0,0 1, 1, 8, 8,
1, 1, 8, 1,
1,1, 1,11, 1,1, 8 1,8 0,8, 0, 0,0 0, 8 0 8 0,80,
8,011,1,1,1,1,9 1,8 1,1,90,1,1, 8, 1,0, 8 1, 1,
,1,1,1,1,1,1,1,11,1,#@1,1,#61,81,1,1, 1, 1,
1,1,11,1,1,1,1,1,8,1,1,1, 91,8 1,1, 1,1, 8, 8,
e 1,1,1,1,898, 1,8,1,9 1, 1,1,8, 1, 1
e, 91,11, 1,1, 1,1, 1,1, 1,1, 0,9, 1,9, @ 8, 1, 8, 8,
1,1,1,1,1,981,1,1,1,1,@1,1,1, 8 1, 1, 8, 8, 1, 1,
1,1,1,1,1,1,1,1,1,1, 1,86 1,1, 1,1, 1,8, 1, 1, 8,
,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,1,%61,#6,8 1,8 1,1, 1, 1,
1,91,1, 01,91, 1, 98,1, 98,1, 1,1, 1, 1,1, 1, 1, 8, 8,
1,1,1,1,1, 8,1, 1,1, 1,1, 1, 1, 1, 1
1,1,1,01#811,91,1,1,1,1,8,8 1,8 1,81, 1,
1,1,1,90,1,1, 8, 1,8 1,8, 81,1, 1,8 1,1, 1, 1, 1, 1,
1,1,1,1,1,81,91,1,1,1,1,11,11,1,1,1,1,
1,1,1,1,1,1,1,1,11,11,8@ 8, @ 8 8, @, 1])

features.show()

features

|

1[17.99,10.38,122.... |
1020.57,17.77,132.... |
1[19.69,21.25,130.... |
|[11.42,20.38,77.5... |
| [20.29,14.34,135.... |
1[12.45,15.7,82.57... |
1[18.25,19.98,119.... |
1[13.71,20.83,90.2... |
|[13.0,21.82,87.5,... |
1[12.46,24.04,83.9... |
|[16.02,23.24,102.... |
|[15.78,17.89,103.... |
|[19.17,24.8,132.4...
| [15.85,23.95,103.... |
1[13.73,22.61,93.6... |
|[14.54,27.54,96.7... |
1[14.68,20.13,94.7... |
|[16.13,20.68,108.... |
|1[19.81,22.15,130.... |
1[13.54,14.36,87.4... |

only showing top 20 rows

# BuHapHasa kjJaccubmxauus MmeTomoM K-means



Ind pelleHMUs 3aladM BOCNOJb3yeMcsa MeTonmoM K-means mu3 nakeTa SparkML. Tak Kak KOJMYECTBO
KJIaCCOB PaBHO OBYM, yCTaHOBUTE IapaMeTp k=2.

BBIUMCIIMM TOYHOCTBL IOJIydeHHOM K-means wMozmenm. CpaBHMM BBIXOIHBIE HOaHHEIE MOIENIM C
BEIXOOHEIMM IAaHHHEIMM MCXOOHOT'O HaTaceTa.

VIzHauasnpHO K-Means 4ABJIAeTCA ajilOPMTMOM KJlACTepU3alUn.

39TO O3HadYaeT, dYTO OH BO3BpallaeT HOMEpa KJACTepob. JaHHEIE HOMepa HeoOA3aTeJIbHO pPaBHH
BEIXOIHOM II€PEMEHHOMN.

Bamada - IOHATH, B KaKOM KJjlacTep MOoNajM Te WIM MKHBE ONyxXoau. VM yXe Ha OCHOBE 3TOTO
OLleHMBAaThL accuracy merozna.

accuracy=S/N,

roe S - KOJMUYECTBO OIYyXOJiel, OTHECEHHEIX K NPaBMJIBHOMY KJACCy;

N - obuwmr pasmMep maracerTa.

# ©aszomBas mMomeJsib
from pyspark.ml._clustering import KMeans
from pyspark.ml.evaluation import ClusteringEvaluator

kmeans = KMeans(k=2, seed=1)
model = kmeans.fit(features)

predictions =
model . transform(features)
predictions.show()

| features|prediction|

|1[17.99,10.38,122...
|[20.57,17.77,132...
|[19.69,21.25,130...
|[11.42,20.38,77.5..
|[20.29,14.34,135...
|[12.45,15.7,82.57.
| [18.25,19.98,119..
|[13.71,20.83,90.2.
|[13.0,21.82,87.5,.
| [12.46,24.04,83.9.
|[16.02,23.24,102..
|[15.78,17.89,103..
|1[19.17,24.8,132.4.
|[15.85,23.95,103..
|[13.73,22.61,93.6.
| [14.54,27.54,96.7.
|[14.68,20.13,94.7.
|[16.13,20.68,108..
|[19.81,22.15,130..
|[13.54,14.36,87.4..

y
¥
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only showing top 20 rows

Knactep 1 -> npusHak 0
Knactep 0 -> mpusHak 1

predictions =
np.array([rows[i].prediction for i in range(len(rows))1)

# QYHKUMA MNoICUeTa TOUHOCTM MOIEJIM
def getAccuracy(modelRows, datasetLabels):
coincidencesCount = 0;
for i, label in enumerate(datasetLabels):
if label =
modelRows[i].prediction:
coincidencesCount =
coincidencesCount + 1;
labelsLength = len(datasetLabels);
print(coincidencesCount, "/", labelslLength)

return coincidencesCount/labelsLength;

# MIONCYET TOUHOCTM Oaz30BOM MOIENN

rows =

predictions.select("prediction®).collect();

baseAccuracy = getAccuracy(rows, labels)

print("Tounocrs Gasosoym momesm: -, baseAccuracy * 100, “%")

83 / 569
TouHoCcTb GaszsoBoM Momenm: 14.586994727592268 %

X



# MOIeJsib C YJIYUNEeHHOM TOUHOCTHLIO

# seed: 1 -> 100
# distanceMeasure: "euclidean” (default) -> "cosine”

kmeans = KMeans(k=2, seed=100, distanceMeasure="cosine")
model = kmeans.fit(features)

updPredictions =
model . transform(features)
updPredictions.show()

| features|prediction|

[17.99,10.38,122....
[20.57,17.77,132....
[19.69,21.25,130....
[11.42,20.38,77.5...
[20.29,14.34,135....
[12.45,15.7,82.57...
|[18.25,19.98,119....|
[13.71,20.83,90.2...
[13.0,21.82,87.5,...
[12.46,24.04,83.9
[16.02,23.24,102.
[15.78,17.89,103....
[19.17,24.8,132.4...
[15.85,23.95,103....
[13.73,22.61,93.6...
[14.54,27.54,96.7...
[14.68,20.13,94.7...
[16.13,20.68,108. ...
[19.81,22.15,13@....
[13.54,14.36,87.4...

SRRPRREPEEOORPEEREEEE® L

only showing top 20 rows

# ImogcueT TOYHOCTU YHYQMGHHOﬁ Mo oeJin

updRows =

updPredictions.select("prediction®).collect();

updAccuracy = getAccuracy(updRows, labels)

print ('TouHOCTEL yJiyumleHHOM Momesm: ', updAccuracy * 100, '$')
509 / 569

TOUHOCTEL yJIydylleHHOM Momesm: 89.45518453427064 %

# U3MEeHeHMe TOYHOCTU

print(baseAccuracy * 100, "% ->", updAccuracy * 100, "%")
85.41300527240774 % ->

89.45518453427064 %

# [loHMXeHMe pasMepHOCTM MeTomoM PCA

[lpoBeneM I[OHMXEHME PasMEepPHOCTM IIPM [IOMOWM MEeTONa IJIABHHX KOMIIOHEHT.
Bojiee mompoOHOE WM3JIOXEHME MOXHO HAMTM IO CCBUIKEe. J[aHHBII MEeTOX Takxe NOCTYIeH B Iakere
ML1ib. YcraHoBMM napamMeTp k = 2, [IOHM3MB pPasMEepPHOCTL BXOIOHOI'O NpPOCTpaHCcTBa B 15 pas.

from pyspark.ml.feature import PCA

from pyspark.ml_linalg import Vectors

pca = PCA(k=2, inputCol="features", outputCol="pcaFeatures')
model = pca.fit(features)

pcaFeatures =

model . transform(features) .select('pcaFeatures’™)
pcaFeatures.show(truncate=False)

|pcaFeatures |

| [-2260.0138862925405,-187.96030122263687] |
| [-2368.9937557820535,121.58742425815493] |
| [-2095.66520154786,145.11398565870115] |
[-692.6905100570506,38.57692259208172] |
[-2030.2124927427058,295.29798399279287] |
[-888.2800535760758,26.079796157025683] |
[-1921.0822124748443,58.80757247309935] |
[-1074.7813350047963,31.771227808469586] |
[-908.5784781618829,63.83075279044626] |
[-861.578449407568,40.57073549705317] |
[-1404.5591306499468,88.23218257736238] |
[-1524.2324408687816,-3.2630573167779446] |
[-1734,3856477464153,273.1626781511456]1 |
[-1162.9140032230355,217.63481808344625] |
[-903.4301030498832,135.61517666084788] |
| [-1155.8759954206846,76.80889383742178] |
| [-1335. 7294321308066, -2.4684005450354807] |
| [-1547.2640922523085,3.8056759725745044] |
| [-2714.964765181215,-164.37610864258824] |
| [-908.2502671870876,118.21642008223104] |

only showing top 2@ rows

# GMHapHaH KJ'IaCCI/I(I)MKaLU/IH mMeTonmoM K-means Ha OAaHHBIX MeHbIen PasMepHOCTN



ObyumMm MomeJib KMeans Takxe Kak B 3alaHMM 2, HO YyXe Ha IIPM3HAKAX MEHbIEeM pPasMEepPHOCTH.
OLeHuM pes3yJbTaT Kilaccupmkaumm. BeBeleM TOUeUuHYyl IMarpaMmMmy, OTOOpaxamilyl 3aBUCUMOCTb
IepBOTO NPM3HAKa OT BTOPOro. TOoukM Ha IOMarpaMMe IOOJDKHBI OBITb OKpAlleHEl B 3aBMCHMMOCTU OT
NPMHAOJIEXKHOCTM TOMY WJIM MHOMY KJIACCY.

# 6asosas PCA wmomens

kmeans =

KMeans(featuresCol="pcaFeatures', k=2, seed=1)
model = kmeans.fit(pcaFeatures)

pcaPredictions =

model . transform(pcaFeatures)
pcaPredictions.show()

| pcaFeatures |prediction|

| [-2260.0138862925... |
| [-2368.9937557820... |
| [-2095.6652015478. .. |
| [-692.69051005705. .. |
| [-2030.2124927427. .. |
| [-888.28005357607. .. |
| [-1921.0822124748. .. |
| [-1074.7813350047. .. |
| [-908.57847816188. .. |
| [-861.57844940756. . . |
| [-1404.5591306499. .. | e
| [-1 |
| [-1 |
| [-1 |
| [-9 |
| [-1 |
| [-1 |
| [-1 |
| [-2 |
[ -9 |

-1524.2324408687. ..
734.3856477464. ..
162.9140032230. ..
03.43010304988. ..
155.8759954206. ..
335.7294321308...
547.2640922523...
714.9647651812...
08.25026718708. ..

only showing top 20 rows

# nomcuer TouHOCTM BaszoBoit PCA Momesm

pcaRows =

pcaPredictions.select("prediction®)._collect();
basePcaAccuracy =

getAccuracy(pcaRows, labels)

print("Tounocrs PCA momemm: *, basePcaAccuracy * 100, "%")

486 / 569
Tounocts PCA Momesm:
85.41300527240774 %

from sklearn.manifold import TSNE
rows = pcaPredictions.collect();
plt.figure(figsize=(10,10))
for row in rows:
color = "green” if row.prediction == 1 else "red";
plt.plot(row.pcaFeatures[0], row.pcaFeatures[1], "o",
color=color);
plt.xlabel ("PCA1")
plt.ylabel ("PCA2")
plt.title('ToueuHas OomuarpaMMa C pes3yJbTaTaMy Kilaccudmxalym')

plt.show()
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PCA MOIeJyib C YJIYUHNEHHOV TOUHOCTBIO

seed: 1 -> 10

distanceMeasure: “euclidean® (default) -> "cosine*
maxlter: 20 (default) -> 10

initSteps: 2 (default) -> 100

kmeans =

KMeans(featuresCol="pcaFeatures’, k=2, seed=10, distanceMeasure="cosine”, maxlter=10,
initSteps=100)

model = kmeans.fit(pcaFeatures)

updPcaPredictions =

model . transform(pcaFeatures)
updPcaPredictions.show()

H o HH

| pcaFeatures|prediction|
| [-2260.0138862925... |
| [-2368,9937557820... |
| [-2095.6652015478. .. |
| [-692.69051005705. .. |
| [-2030.2124927427... |
| [-888.28005357607. .. |
| [-1921.0822124748... |
| [-1074.7813350047... |
| [-908.57847816188... |
| [-861.57844940756. .. |
| [-1404.5591306499. .. |
| [-1524.2324408687... |
| [-1734.3856477464... |
|[-1162,9140032230... |
| [-903.43010304988... |
| [-1155.8759954206. .. |
| [-1335.7294321308... |
| [-1547.2640922523. .. |
| [-2714.9647651812... |
| [-908.25026718708. .. |

only showing top 20 rows
# momcueT TOUHOCTM yJydlleHHOM PCA Momenm
updPcaRows =
updPcaPredictions.select("prediction®).collect();
updPcaAccuracy =

getAccuracy(updPcaRows, labels)

print("Tounocrs ymyumennott PCA momesm: ", updPcaAccuracy * 100, "%")
490 / 569

TouHOCTh yJayumeHHOM PCA Momenm: 86.11599297012302 %

X

# U3MeHeHMe TOYHOCTU

print(basePcaAccuracy * 100, "% ->", updPcaAccuracy * 100, "%")
85.41300527240774 % ->

86.11599297012302 %

rows = updPcaPredictions.collect();
plt_figure(figsize=(10,10))

for row in rows:
color = "green” if row.prediction == 1 else "red";
plt.plot(row.pcaFeatures[0], row.pcaFeatures[1], "o", color=color);



plt.xlabel ("PCA1")
plt.ylabel (*PCA2%)
plt.title('ToueuHas OuarpaMMma C pes3yJibTaTaMM Kjaccudmkaumm

plt.show()

Tersesoian AMATEAMMA € pEIY L TITAMM KAICCHEUEALIN Ay uEEan MOZE M

PCAL

3aganue 6.

(yyydmeHHas MoIenb) ')

[ToBBICUTH TOYHOCTH KJIaCCU(UKAIIMA CHUMKOB, U3MEHSISI 3HAUYEHUS NapaMeTpoB B MyHKTax 6, 7

u 9 Jupiter Notebook:

https://colab.research.google.com/drive/lezLyEhg-hISuLfyjFk96pB-ftOwlbNLL?usp=sharing ;

HHuTteprpeTupoBaTh MOJIYyYEHHBIN PE3YJIbTAT.

IIpumep BBINOJHEHUSA:

# mmnopr TensorFlow u mpyrux OuOIMOTEK
import matplotlib_pyplot as plt

import numpy as np

import os

import PIL

import tensorflow as tf

from tensorflow import keras

from tensorflow.keras import layers

from tensorflow.keras.models import Sequential
print(tf.__version_)

2.4.0

# Barpyska M OpPOCMOTP IaTacera

B sTOM ypoke mcrnosbayeTcsa maTaceT u3s 2560 dbororpadmit cHumMkor KT.

TU IOUPEKTOPUN :
data/
CT_Covid-19/
CT_Non_Covid-19/

import pathlib

from google.colab import drive
drive._mount("/content/drive®)

data_dir =
pathlib._Path("/content/drive/MyDrive/data”)
print(data_dir)

Drive already mounted at /content/drive;
drive.mount("'/content/drive", force_remount=True).
/content/drive/MyDrive/data

llocyie 3arpys3KM OOCTyNHa Kommsa maracera. Bcero 2560 msobpaxeHwuii:
image_count = len(list(data_dir.glob("*/*.jpg")))
print(image_count)

2560

lTocMoTpuM m3oCpaxeHus n3 nupekTopum Not Infected:
infected =

to attempt to forcibly

DaTaceT coCcTOUT

remount,

n3 2-

call



list(data_dir.glob("CT_Covid-19/*"))
PIL. Image.open(str(infected[2]))

?E "

| N

PIL. Image.open(str(infected[5]))

f(a

i,

not_infected = list(data_dir.glob("CT_Non_Covid-19/*%))
PIL. Image.open(str(not_infected[0]))

PIL. Image.open(str(not_infected[1]))



# Barpyska C IOuCKa C MCIOJIb30BaHMEM keras.preprocessing

3arpysuM un300paxeHuda C AMCKa C TOMOmbH yTHIUTH image dataset from directory. 3ot
noMomHMK coszmacT tf.data.Dataset Bcero-ymumb HECKOJBKMMM CTPOYKaMM KOIa.
HPaBMUTCS, BB MOXETE CO3HOAaThb 3arpPy3UMK MB00pPaxeHMI C HyJsd, MKCHoJb3ys load images.

# COBImaHmMe maTaceTa
batch_size = 32
img_height = 180
img_width = 180

train_ds =
tf._keras.preprocessing. image_dataset_ from_directory(
data_dir,
validation_split=0.2,
subset="training",
seed=123,
image_size=(img_height,
img_width),
batch_size=batch_size)

Found 2560 files belonging to 2 classes.
Using 2048 files for training.

val_ds =
tf._keras.preprocessing. image_dataset_ from_directory(
data_dir,
validation_split=0.2,
subset="validation",
seed=123,
image_size=(img_height,
img_width),
batch_size=batch_size)

Found 2560 files belonging to 2 classes.
Using 512 files for validation.

# «naccem martacera B arpmbyre class_names. OnHu cooTBeTCTBYOT
OTCOPTUPOBAaHE B aJIQaBMTHOM IOPAIKE.

class_names = train_ds.class_names
print(class_names)
[FCT_Covid-19", "CT_Non_Covid-197]

# BuByanmMsaumsa OaHHBX
IlepBEle 9 MBOOpPaxXeHUM M3 TPEHMPOBOUHOTO IaTaceTa:

import matplotlib._pyplot as plt

plt_figure(figsize=(10, 10))
for images, labels in train_ds.take(1):
for i in range(9):
ax = plt.subplot(3, 3, i + 1)
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plt.imshow(images[i]-numpy() -

astype(*'uint8))
plt_title(class_names[labels[i]])
plt.axis("off"")

CT_Covid-19 CT_Mon_Covid-19 CT_Non_Covid-19

ofjo

€T_Non_Covid-19 CT_Non_Covid-19 CT_Covid-19

DID

CT_Covid-19 CT_Covid-19 CT_Covid-19

0, () oo

ln

for image_batch, labels_batch in train_ds:
print(image_batch.shape)
print(labels_batch.shape)

break
# image batch =10 Tensop pasmeprHocTn (32, 180, 180, 3). B maHHOM npuMmepe: 32 - pasMmep
rnaxkera, 180x180 - pasMep wu300paxeHusd, 3 - KOJIMYECTBO ILBETOBHX kaHaJoB (RGB) .
label_batch - wrenszop pasmepnocTs (32,), B IAaHHOM [pUMEpPe COHEPXUT 32 MEeTKU IJid
MN300paxXeHM.
Meron .numpy () Ha image batch m labels batch Tenszopax, uYTob6H mOpeobpasoBaTb UX B

numpy.ndarray.

# KOH@MPprpOBaHMe HaTaceTa OJid YJY4YUIeHMA T[NPOM3BOOUTEJIBHOCTU
AUTOTUNE =

tf._data.experimental .AUTOTUNE

train_ds =
train_ds.cache() .shuffle(1000) .prefetch(buffer_size=AUTOTUNE)
val _ds =
val_ds.cache() .prefetch(buffer_size=AUTOTUNE)

# HOPMMPOBAHME HOAHHBIX
normalization_layer =
layers._experimental .preprocessing.Rescaling(1./255)

normalized_ds = train_ds.map(lambda x, y: (normalization_layer(x), Vy))
image_batch, labels_batch =

next(iter(normalized_ds))
first_image = image_batch[0]

# BHaueHMda nukKceJeil Tenepb Haxonmsarcs B [0,1] .
print(np.min(First_image), np.max(First_image))

# CO3BIOmaHmMe MomeJjin
num_classes = 5

model = Sequential ([
layers._experimental _.preprocessing.Rescaling(1./255, input_shape=(img_height,
img_width, 3)),
layers._Conv2D(16, 3, padding="same®, activation="relu®),
layers.MaxPooling2D(),
layers._Conv2D(32, 3, padding="same®, activation="relu®),
layers.MaxPooling2D(),
layers._Conv2D(64, 3, padding="same®, activation="relu®),
layers._MaxPooling2D(),
layers._Flatten(),
layers.Dense(128, activation="relu"),
layers._Dense(hum_classes)

D



# orTsamka Momenm

model .compile(optimizer="adam”,
loss=tf_keras.losses.SparseCategoricalCrossentropy(from_logits=True),
metrics=["accuracy"])

# cTpykTypa Momenm
model .summary ()

Model: "sequential_20"

Layer (type) Output Shape Param #
rescaling_2@ (Rescaling) (None, 18@, 180, 3) ]
conv2d_51 (Conv2D) (None, 188, 188, 16) 448
max_pooling2d_51 (MaxPooling (None, 90, 90, 16) 0
conv2d_52 (Conv2D) (None, 90, 90, 32) 4640
max_pooling2d_52 (MaxPooling (None, 45, 45, 32) ]
conv2d_53 (Conv2D) (None, 45, 45, 64) 18496
max_pooling2d_53 (MaxPooling (None, 22, 22, 64) [}
flatten_17 (Flatten) (None, 30976) ]
dense_34 (Dense) (None, 128) 3965056
dense_35 (Dense) (None, 5) 645

Total params: 3,989,285
Trainable params: 3,989,285
Non-trainable params: @

# obyueHue mMomenn

epochs=10

history = model . fit(
train_ds,
validation_data=val_ds,
epochs=epochs

===] - 25 23n6/5ten - \055: 0.9675 - accuracy: B.5803 - val

=] - 15 2Ins/step - loss: 0.3871 - accuracy: 8.5134 -

- 15 Tnssaten - loss 5 acy: 0.8703 -

# BU3yajiM3aunuda pes3yJibTaTOB

acc = history._history[“accuracy™]

val_acc =
history.history["val_accuracy”]

loss=history.history["loss"]
val_loss=history._history["val_loss"]

epochs_range = range(epochs)

plt_figure(figsize=(8, 8))

plt.subplot(l, 2, 1)

plt_.plot(epochs_range, acc, label="Training Accuracy”)
plt.plot(epochs_range, val_acc, label="Validation Accuracy"®)
plt_legend(loc="lower right®)

plt._title("Training and Validation Accuracy")

plt.subplot(l, 2, 2)

plt.plot(epochs_range, loss, label="Training Loss")
plt_plot(epochs_range, val_loss, label="Validation Loss")
plt.legend(loc="upper right")

plt_title("Training and Validation Loss")

plt.show()
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# TMepeobyuenme (Overfitting)

Ha rpadmxax BeIlE TOYHOCTL OOYYEHMS JIMHEMHO YBEJIMYMBAETCS CO BpPEeMeHeM, ToT'Za Kak
TOUHOCTB IIPOBEPKM B Ipoliecce oOyueHMs cocTaBjsgeT 95%. PasHula MexIy TOUYHOCTBHI OOyueHUS
Y TOYHOCTLI IPOBEPKM — I[PM3HAK [HepeobydeHus.

Korma Mozmesib oByuaeTcsa Ha HeOOJIBUIOM KOJIMUECTBE IaHHBIX, OHa HAauUMHAET YUMThLCS Ha WIyMax
WM HeXeJIaTeJIbHEIX OeTajigx ofydaommMx OpYMepoB. o TakoM CTeIeHM, UYTO BTO OTPMULATEJILHO
BJIMSET Ha TOYHOCTHL MOIEJIM Ha HOBHEIX IIpMUMepax. OJTO S[ABJIEHME M3BECTHO Kkak IepeobyudyeHue.
3TO 3HAUMT, YTO MOZesM OYyIeT CJIOXKHO ODOOMMTL HOBHEM HabOOpP HOaHHBIX.

ECTb HECKOJIbBKO CNOCOOOB OOpbOH C NepeobOydeHMEM B TPEHMPOBOUYHOM IIpolecce. B 3ToMm
PYKOBOACTBe BH OyIeTe MCIOJIb30BaTh YyBeJMUeHMe IOaHHBIX M pobasjeHue Dropout B CBOO
MOIEJNb .

# PacumpeHue Habopa maHHHX (Data augmentation)

# IepeoOyueHme OOBUYHO NPOUCXOIUT NpP¥M HeOOJIBIIOM KOJMYUEeCTBe ofyuyawnuyx [IPpUMEpPOB.
YBeNMuyeHre OaHHEIX MCIOJb3yeT IOAXOI, OCHOBAHHE Ha CO3LOaHMM OOIOJIHMTEJIBHEIX OO0yYanlMx
OaHHEIX M3 CYIEeCTBYIMX IPMMEPOB, NyTeM MCHOJIb30BaHMA CJIydYaMHEIX [IpeoOpa30BaHMM, KOTOPHE

OaT NIpaBOonomoOHEIE WM300paxeHMd. I3TO HaeT BO3MOXHOCTB MOIEJM IIOTPEHMPOBATHCS Ha
OoJiblleM KOJIMUECTBE IJAHHBEIX U Jiydlle OOOOIMUTE .
s  ayI'MeHTauuMy IOaHHBEIX M  OyIeM MCIIOJb30BaTh Keras Preprocessing Layers. Crnowu

npeneapuTesbHOM ofpadorku (Keras Preprocessing Layers) MOT'yT OBTb BKJIOYEHH B MOIEJb,
KakK M OpyT¥Me CJIOM, M 3alyCKaTbCsa Ha I'paduyueckoM NpolLieccope.

data_augmentation =
keras.Sequential (

L
layers._experimental .preprocessing.RandomFlip(**horizontal™,
input_shape=(img_height,
img_width, 3)),
layers.experimental .preprocessing.RandomRotation(0.1),
layers._experimental .preprocessing.RandomZoom(0.1),

)

plt.figure(figsize=(10, 10))
for images, _ in train_ds.take(l):
for 1 in range(9):
augmented_images =
data_augmentation(images)
ax = plt.subplot(3, 3, 1 + 1)
plt. imshow(augmented_images[0].numpy() .astype("'uint8'™))
plt.axis(off"")



# uckmouenue uz obyuenms (Dropout)

model = Sequential ([
data_augmentation,
layers._experimental .preprocessing.Rescaling(1./255),
layers.Conv2D(16, 3, padding="same®, activation="relu”),
layers._MaxPooling2D(),
layers.Conv2D(32, 3, padding="same®, activation="relu”),
layers._MaxPooling2D(),
layers.Conv2D(64, 3, padding="same®, activation="relu”),
layers._MaxPooling2D(),
layers.Dropout(0.2),
layers.Flatten(),
layers.Dense(128, activation="relu"),
layers._Dense(hum_classes)

D

# oTJialKa " o@yqume MO ImeJin

model .compile(optimizer="adam”,
loss=tf._keras.losses.SparseCategoricalCrossentropy(from_logits=True),
metrics=["accuracy"])

model .summary ()
Model: "sequential_24"

Layer (type) Output Shape Param #
sequential_21 (Sequential) (None, 186, 188, 3) ]
rescaling_23 (Rescaling) (None, 180, 188, 3) []
conv2d_68 (Conv2D) (None, 180, 188, 16) 448
max_pooling2d_6@ (MaxPooling (None, 9@, 9@, 16) [}
conv2d_61 (Conv2D) (None, 9@, 99, 32) 4640
max_pooling2d_61 (MaxPooling (None, 45, 45, 32) [}
conv2d_62 (Conv2D) (None, 45, 45, 64) 18496
max_pooling2d_62 (MaxPooling (None, 22, 22, 64) ']
dropout_17 (Dropout) (None, 22, 22, 64) )]
flatten_20 (Flatten) (None, 30976) 0
dense_4@ (Dense) (None, 128) 3965056
dense_41 (Dense) (None, 5) 645

Total params: 3,989,285
Trainable params: 3,989,285
Non-trainable params: @

epochs = 10
history = model . fit(
train_ds,

validation_data=val_ds,
epochs=epochs

))



# BU3yajiM3alrd pe3yJibTaTOB
# Tlocre IIPVMMEHEHMA ayI'MeHTaluM IOaHHBEIX WM CJIOA
TOUHOCTBb Ha OOyUeHMUM UM Ha KOHTpPOJIE

‘Dropout”
cTany ropas3no OJsmxe.

acc = history.history["accuracy"]
val_acc =
history.history["val_accuracy"]

loss = history.history["loss"]
val_loss =
history.history[“val_loss"]

epochs_range = range(epochs)

plt.figure(figsize=(8, 8))

plt_subplot(l, 2, 1)

plt.plot(epochs_range, acc, label="Training Accuracy")
plt_plot(epochs_range, val_acc, label="Validation Accuracy")
plt.legend(loc="lower right")

plt._title("Training and Validation Accuracy®)

plt_subplot(l, 2, 2)
plt.plot(epochs_range, loss,
plt_plot(epochs_range, val_loss,
plt.legend(loc="upper right")
plt.title("Training and Validation Loss")
plt.show()
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# npemckaszsaHMe Ha HOBBIX IaHHBIX
I[IpoBepMM Kak MOIeJlb KiaccuduumpyeT unsobpaxeHue,
HM B [NPOBEPOUYHBIX INaHHEIX.

AyI‘MeHTaLU/LCI IOAaHHBIX u Dropout HEeaKTUMBHEL BO BpeM4da INOJIYy4YeHIMA
predict).
data_dir =

"/content/drive/MyDrive/covid.jpg”
data_dir = pathlib.Path(data_dir)

img =

keras.preprocessing. image.load_img(

data_dir, target_size=(img_height, img_width)

)

img_array =

keras.preprocessing.image.img_to_array(img)

npencrKasz3aHui

nepeobydeHye yYMEHBUMIIOCH, a

KOTOPOTO He OBUJIO HM B TPEHMPOBOYHHX,

(MmeTOn



img_array =
tf.expand_dims(img_array, 0)

predictions =

model .predict(img_array)
score =
tf_nn_softmax(predictions[0])

print(
"CuuMOK oTHocuTcsa K {} ¢ {:.2f} % BeposaTHOCTHM."
-format(class_names[np.argmax(score)], 100 * np.max(score))

)
This image most likely belongs to CT_Non_Covid-19 with a 96.89 percent confidence.

3aganue 7.

3amycTuTe KO/, HAMMCAaHHBINA 7151 aHan3a CUrHaoB DI 1 ux kiaccudukauy mo yMCTBEHHON
Harpy3Ke:
https://colab.research.google.com/drive/INzgkDcT1vnNYhg3_1Jh0_IFKdEF7uSFp?usp=sharing
Cobpartp garadpeiim as 00ydeHus n3 Habopa MHOTOKaHAJIbHBIX BPEMEHHBIX psfoB D01
Br16paTh MoeN1b ¥ TOCTPOUTH KIIACCU(UKATOP YMCTBEHHOM Harpys3Ke.

[TOBBICUTH TOYHOCTH KJIACCHU(HUKAIMA YMCTBEHHON HArpy3Kd, U3MEHss 3HAYCHHs NapaMeTpOB
MOJIEJIY CBEPTOYHON HEUPOHHOM CETH.

IIpumep BBINOTHEHUA:

from eeg_learn_functions import *
import pandas as pd

import numpy as np

import matplotlib_pyplot as plt
import seaborn as sns

import scipy.stats as scs

import re

from numpy import genfromtxt

Y%matplotlib inline
plt.style.use("ggplot™)
from IPython.core.display import display, HTML
display(HTML("'<style>.container { width:100% !important; }</style>"))
plt_rcParams["figure._figsize'] =
(12,12)
pd.options.display.max_columns
None
pd.options.display.precision = 4

from numpy import genfromtxt

data =

genfromtxt(“data/ML101_KS.csv", delimiter=",").T
data

array([[ -78.03, -75.99, -88.74, ..., -69.87, -102. , -116.79],
[ -79.56, =-77.01, =-92.82, ..., =-59.67, =-97.41, -121.38],
[ -77.52, -77.01, =-92.31, ..., =-71.91, -102. , -139.23],

[ -81.09, -94.35, -92.31, ..., -92.82, -67.83, -75.48],
[ -83.64, -94.86, -94.86, ..., -92.31, -71.91, -84.15],
[ -94.35, -95.37, -99.45, ..., -103.53, -71.4 , -98.94]])



fig, axs = plt.subplots(14, 1, figsize=(30,30))

for i, ax in enumerate(fig.axes):
ax.plot(df.iloc[:,i])

plt.show(Q)
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# 93T XapaKTEepPUCTUKMU

YaCcTOTEl MO3IT'OBEIX BOJIH:

Gamma, 30 to 50 Hz.
Beta, 14 to 30 Hz.
Alpha, 8 to 14 Hz.
Theta, 4 to 8 Hz.
Delta, 0.1 to 4 Hz.

theta = (4,8)
alpha = (8,12)
beta = (12,40)

def get fft(snippet):
# yacTOoTa COAMILIUMPOBAHMSA
Fs = 128.0;
snippet_time = len(snippet)/Fs
Ts = 1.0/Fs; # uurepsan
# BEKTOp BpPEMEeHU



def

def

np.arange(0,snippet_time,Ts)
shippet

len(y)

np.arange(n)

n/Fs

= k/T

= frg[range(n//2)]
np.fFFt.fft(y)/n
Y[range(n//2)]

return frqg, abs(Y)

<<pHHxsS<H
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theta_alpha_beta_averages(f,Y):

theta_range = (4,8)

alpha_range = (8,12)

beta_range = (12,40)

theta = Y[(f>theta_range[0]) & (f<=theta_range[1])]-mean()
alpha = Y[(f>alpha_range[0]) & (f<=alpha_range[1])]-mean()
beta = Y[(f>beta_range[0]) & (f<=beta_range[1])]-mean()
return theta, alpha, beta

make_steps(samples, frame_duration, overlap):

in:

samples - xosMuecTBO CBMIJIOB B OOHOM CECCUM
frame_duration - mmurensHOCTL OQpeliMa B CeKyHOax
overlap - uacte HaxknamsBaemoro ¢perma B muanasone (0,1)

out: list of tuple ranges
Fs = 128

i=0

intervals = []
samples_per_frame = Fs *

frame_duration

while i+samples_per_frame <=

samples:

intervals.append((i, i+samples_per_frame))
i = i + samples_per_frame -

int(samples_per_frame*overlap)

def make_frames(df, frame_duration):

in: maTadperm mIM MacCHUB CO BCeMM KaHaJlaMM, IJIUTEJIbHOCTHI QpeliMa B CekKyHIax

out: Maccup cpernHmux 3HaueHuM theta, alpha, beta nna xaxmoy nNpoObl B KaxXIbBlM MOMOEHT
BpeMeHMr

return intervals

pasmepuocts: (n-frames,m-probes, k-brainwave bands)
Fs = 128.0
frame_length = Fs*frame_duration
frames = []
steps =

make_steps(len(df),frame_duration,overlap)

np.

for 1,_ In enumerate(steps):
frame = []
if i1 ==0:
continue
else:
for channel in df.columns:
shippet =
array(df.loc[steps[i][0]:steps[i]l[1l],int(channel)])

get_fft(snippet)

theta, alpha, beta =

theta_alpha_beta_averages(f,Y)

frame.append([theta, alpha, beta])

frames.append(frame)
return np.array(frames)

# PacCIIoJIOXeHME 3JIEKTPOIOB



locs_2d = [(-2.0,4.0),

(2.0,4.0),

(-1.0,3.0),

(1.0,3.0),

(-3.0,3.0),

(3.0,3.0),

(-2.0,2.0),

(2.0,2.0),

(-2.0,-2.0),

(2'05_2-0)5

(-4.0,1.0),

(4.0,1.0),

(-1.0,-3.0),

(1.0,-3.0)]

def make_data_pipeline(file_names, labels, image_size,frame_duration,overlap):
in:
file_names - CIMCOK CTPOK IJIS KaxIOoI'o0 BXOOHOTO danyia (OOMH Ha KaxXIOoTro MHAOMBMUIA)
labels - jmct meTox
image_size - pasMep BHXOOHOTO U300paxeHus B dopmare (X, X)
frame_duration - mmmuTenbHOCTE Kaxmoro QpelMa (CeKyHmb)
overlap - uacre HaxnamsBaemoro ¢perima B muanasodne (0,1)
out:
X: np array openmvor (unshuffled)
y: np array MeTOK IJjsa kaxnoro odpermma (1 mmm 0)
Fs = 128.0 #uacToTa COIMIUPOBAHUA

frame_length = Fs * frame_duration

print ('TeHepupoBaHue ofyuamnmei BHOOPKM ...')

for 1, file in enumerate(file_names):
print ('Ceccus o6patorxu: ', file, '. (7, i+l, ® of ", len(file_names), ")")
data = genfromtxt(file, delimiter=",")_T
df = pd.DataFrame(data)

X_0 = make_frames(df, frame_duration)
X_ 1 = X _0O.reshape(len(X_0), 14*3)
images =

gen_images(np.array(locs_2d), X_1, image_size, normalize=False)
images = np.swapaxes(images, 1, 3)
print(len(images), " opernmor, crenepuposanueix ¢ merxkom -, labels[i], ".7)
print("\n")
if i1 ==0:
X = images
y:
np.ones(len(images))*labels[0]
print(y[0])
print(y.shape)
else:
X = np.concatenate((X, images),axis = 0)
print(labels[i])
y = np.concatenate((y, np.ones(len(images))*labels[i]), axis = 0)
print(y)
print(y.shape)
return X, np.array(y)

file_names = ["data/ML101 _KS.csv",
"data/ML101_US.csv",
"data/ML102_KS.csv",
"data/ML102_US.csv",
"data/ML103_KS.csv",
"data/ML103_US.csv",
"data/ML104_KS.csv",
"data/ML104_US.csv",
"data/ML105 KS.csv",
"data/ML105_US.csv",
"data/ML106_KS.csv",
"data/ML106_US.csv",
"data/ML107_KS.csv",
"data/ML107_US.csv",
"data/ML108 KS.csv",



"data/ML108_US.csv™]
labels = [1, O, 1, O, 1, O, 1, O, 1, O, 1, O, 1, O, 1, O]
image_size = 28
frame_duration = 1.0
overlap = 0.5
X,y =
make_data_pipeline(Ffile_names, labels, image_size, frame_duration, overlap)

T'eHepupoBaHMe obOyuamnuei BEHOOPKU

Ceccusa ofbpaborkm: data/ML101 KS.csv . (1 of 16 )
234 ¢perMOB, CI'eHEPMPOBAHHEIX C MEeTKOM 1
Ceccusa ofbpaborkm: data/ML101 US.csv . ( 2 of 16 )

224 ¢perMOB, Cr'eHEePMPOBAHHEIX C MeTkoum O
Ceccus obpaborkm: data/ML102_KS.csv . ( 3 of 16 )
222 QperMOB, CI'€HEPMPOBAHHEIX C MEeTKOM 1

Ceccua ofBpaborkm: data/ML102 US.csv . ( 4 of 16 )
218 ¢peliMOB, CIeHEPUPOBAHHHX C MeTkKoM 0
Ceccusa ofBpaborkm: data/ML103 KS.csv . ( 5 of 16 )
226 ¢peliMOB, CIE€HEPUMPOBAHHHX C METKOM 1
Ceccusa ofBpaborkm: data/ML103 US.csv . ( 6 of 16 )
208 ¢peliMOB, CI'eHEepPMPOBAHHHX C MeTkoM O
Ceccus obpabBorkm: data/ML104 KS.csv . (7 of 16 )
202 ¢peliMOB, CTeHEPMPOBAHHHIX C METKOM 1
Ceccus obpabBorkm: data/ML104 US.csv . ( 8 of 16 )
204 ¢peliMOB, CTeHEePMPOBAHHHX C MeTkoM O
Ceccusa obpabBorkm: data/ML105 KS.csv . (9 of 16 )
214 ¢peliMOB, CIe€HEPMPOBAHHHIX C METKOM 1
Ceccusa obBpabBorkm: data/ML105 US.csv . ( 10 of 16 )

226 ¢peliMOB, CTeHepPMPOBAHHHX C MeTkou O .
Ceccus otpaborkm: data/ML106_KS.csv . ( 11 of 16 )

230 ¢perMoB, CreHePMPOBAHHEIX C MeTKOM 1

Ceccus ofBpaborkm: data/ML106 US.csv . ( 12 of 16 )
278 ¢QpeliMOB, CITeHEPMPOBAHHHX C MeTkKoM 0
Ceccus ofBpaborxm: data/ML107 KS.csv . ( 13 of 16 )
246 (QpeliMOB, CTEeHEPMPOBAHHHIX C METKOM 1
Ceccus ofbpaborkm: data/ML107 US.csv . ( 14 of 16 )
236 (QpeliMOB, CTEeHEPMPOBAHHHX C MeTkKoM 0
Ceccus ofbpaborkm: data/ML108 KS.csv . ( 15 of 16 )

240 ¢peliMOB, CTE€HEPMPOBAHHHIX C MeTKOM 1 .
Ceccust obpaborkm: data/ML108 US.csv . ( 16 of 16 )
234 ¢perMOB, CreHepPMPOBAHHEIX C MeTkou O

X_.shape
(3642, 28, 28, 3)
y.shape
(3642,)

import matplotlib_pyplot as plt
%matplotlib inline
plt.imshow((X[0] *

255) .astype(np.uint8));

f, axarr = plt.subplots(2,2, figsize = (8,8))
axarr[0][0].set_title("VsBecTHet HaBHK")
axarr[0][0] - imshow((X[0]*

255) .astype(hp.uint8))
axarr[1][0]. imshow((X[1]*

255) .astype(nhp.uint8))
axarr[0][1]-.set_title("HeuspecTHElT HABHK")
axarr[0][1]- imshow((X[20]*



255) .astype(nhp.uint8))
axarr[1][1]- imshow((X[21]*
255) .astype(hp.uint8))

W3BECTHLIA HaBkIK HensBecTHbIA HaBbik

from sklearn.model_selection import train_test split
X_train, x_test, y_train, y_test =
train_test_split(X, vy,
test_size=0.20,shuffle=True)

# input image dimensions
img_rows, img_cols = 28, 28

X_train = x_train.astype("float32")

X_test = x_test.astype("float32%)
print("x_train pasmep:",
X_train.shape)
print(x_train.shape[0], To6yuanommx
npuMeposB ')

print (x test.shape[0], 'KOHTPOJBHEX
npuMepos ")

input_shape = (img_rows, img_cols,

3)

X_train pasmep: (2913, 28, 28, 3)
2913 obyuanmmux IPMMEPOB
729 KOHTPOJILHHIX IIPMMEPOB

# nDocTpoeHMe MOIEeNy CBEPTOYHOM HEMPOHHOM CeTu

from tensorflow import keras

from keras.models import Sequential

from keras.layers import Dense, Dropout, Activation, Flatten
from keras.layers import Conv2D, MaxPooling2D

batch_size = 128
num_classes = 2
epochs = 400

# npeoBpaszoBaHME BEKTOpPa METOK B OMHAPHEE MaTPULEL
y_train = keras.utils.to_categorical(y_train, num_classes)
y_test = keras.utils.to_categorical (y_test, num_classes)

model = Sequential()

model _.add(Conv2D(32, (3, 3), padding="same®, input_shape=input_shape))
model .add(Activation("relu™))

model _.add(Conv2D(32, (3, 3)))

model .add(Activation("relu™))

model _.add(MaxPooling2D(pool_size=(2, 2)))
model .add(Flatten())

model .add(Dense(10))

model .add(Activation("relu™))

model .add(Dense(num_classes))

model _add(Activation("“softmax®))



# VMHMOMaJM3auua aJiroprMTMa OIITVMMM3alun
opt =
keras.optimizers.RMSprop(Ir=0.0001, decay=1e-6)

# obyueHue mMomenn
model .compile(loss="categorical_crossentropy", optimizer=opt,
metrics=["accuracy"])

x_train = x_train.astype("float32")
X_test = x_test.astype("float327)

model . fit(x_train, y_train,
batch_size=batch_size,
epochs=epochs,
validatio y_test), shuffle=True)

0.3521 - e L om4 - vat 0.7764

3aganue 8.

[Toctpoute w™momens CNN mns knaccudukaruu O30 maTTepHOB BOOOpaKaeMbIX MOTOPHBIX
KOMaHJI, UCNolib3ys aaracet Physionet MI/ME:

https://www.physionet.org/pn4/eegmmidb/

IIpuMep BBINOJTHEHHS
from keras.callbacks import ModelCheckpoint

SPLITS = 5

input_length = 3 * 160 # = 3s

electrodes = range(64)

epochs = 3

epoch_steps = 5 # record performance 5 times per epoch
batch = 16

#nclasses = [2, 3, 4]

nclasses = [3]

#splits = range(5)

splits = [0]

results = np.zeros((len(nclasses), len(splits), 4, epochs*epoch_steps))
for j,nclasses in enumerate(nclasses):
try:
del X,y
except:
pass
X,y =
nndata. load_raw_data(electrodes=electrodes, num_classes=nclasses)

steps_per_epoch =
np.prod(X.shape[:2]) 7/ batch * (1-1./SPLITS) / epoch_steps
for ii,i In enumerate(splits):
print "%d CLASS, SPLIT %d" % (nclasses, i)
idx = range(Ien(X))
train_idx, test idx =
nndata.split_idx(i, 5, idx)

model =
models.create_raw_model (
nchan=len(electrodes),
nclasses=nclasses,
trial_length=input_length


https://www.physionet.org/pn4/eegmmidb/

weights_path =
"weights-%dcl-%d.hdf5" % (nclasses,i)
checkpoint =
[ModelCheckpoint(Ffilepath=weights_path, save best_only=True)]

h = models.fit_model(
model, X, y, train_idx, test_idx, input_length=input_length,
batch_size=batch, steps_per_epoch=steps_per_epoch,
epochs=epochs*epoch_steps,
cal Ibacks=checkpoint
)

results[j, 1i, =, ] = [
h.history["acc'],
h_.history["loss"],
h.history["val_acc'],
h.history["val_loss"]
1

SPLITS =5

input_length = 3*160
electrodes = range(64)
classes = 2

X,y =
nndata. load_raw_data(electrodes=electrodes, num_classes=classes)

weights_file = "weights-2cl-%d.hdf5"

model = models.create_raw_model (
nchan=len(electrodes),
nclasses=classes,
trial_length=input_length

)

results = np.zeros((len(X), 2))

for split in range(5):
idx = range(Ien(X))
train_idx, test idx =
nndata.split_idx(split, SPLITS, idx)
Xsub, ysub =
nndata.crossval_test(X, v,
test_idx, input_length,
flatten=False)

# for each subject in the training set
for 1, subject X in enumerate(Xsub):
current_subject =
test_idx[i]
subject y = ysub[i,:]
print current_subject,
model . load_weights(weights_file % (split))
results[current_subject, 0] = model.evaluate(
subject_X.reshape((-1,) + (input_length, len(electrodes), 1)),
subject_y.reshape((-1, classes)), verbose=0

[1]

epochs = 5
temp_results = []
for subject_split in
range(4):
trial_idx =
range(len(subject_X))
train_trials, test_trials =
nndata.split_idx(subject_split, 4,
trial_idx)

model . load_weights(weights_file %

(split))
h = model . Fit(



subject X[train_trials,:], subject_y[train_trials,:],

validation_data=(subject X[test_trials,:], subject y[test trials,:]),
epochs=5, batch_size=2, verbose=0

)

temp_results.append(np.max(h.history["val_acc']))

results[current_subject, 1] = np.mean(temp_results)

BATCH = 16

SPLITS = 5

electrodes = range(64)
classes = 3

X,y =

nndata.load_raw_data(electrodes, num_classes=classes)

epochs = 3
splits = range(5)
steps_per_epoch =

np.prod(X.shape[:2]) /7 BATCH * (1-1./SPLITS)

#lengths = np.arange(30, 160, 10) #
short, less spacing

lengths = np.arange(160, 960, 40) #
long, more spacing

results = np.zeros((len(lengths), len(splits), 4, epochs))

for 11,1 in enumerate(splits):
for j, length in enumerate(lengths):
print "Length %d, SPLIT %d" % (length,
idx = range(len(X))
train_idx, test idx =
nndata.split_idx(i, 5, idx)
model =
models.create_raw_model (
nchan=len(electrodes),
nclasses=classes,
trial_length=length

)

h = models.fit_model(
model, X, y, train_idx, test_idx,
input_length=length, batch_size=BATCH,
steps_per_epoch=steps_per_epoch, epochs=epochs

)

results[j, ii, :, ] =L
h_history["acc'],
h_.history["loss"],
h.history["val_acc'],
h_history["val_loss"]

(]

classes 3

split = 0

step = 20

trial_length = 6*160

channels = range(64)

# load model

model =

models.create_raw_model (nchan=len(channels),
trial_length=input_length)

model . load_weights(“'weights-%dcl-%d._.hdf5" % (classes, split))

idx = range(len(X))

train_idx, test_idx =
nndata.split_idx(split, 5, idx)

acc =

np.zeros((trial_length-input_length)/ step + 1)

cert =

D

np.zeros((trial_length-input_length)/ step + 1)

falsenull =

np.zeros((trial_length-input_length)/ step + 1)

nclasses=classes,



for 1, off In enumerate(np.arange(0, trial_length-input_length, step)):

print off,

xt,yt = nndata.crossval_test(X, y, test_idx, input_length, fix_offset=0ff)

yp = model.predict(xt)

cert[i] = yp[yt>0].-mean()

acc[i] =
sum(yp.argmax(1)==yt.argmax(1)) /
float(len(yt))

if classes > 2:

falsenull[i] =

sum(yp[yt[:,2]==0] .argmax(1)==2) /
float(len(yt))

np.save("online-certainty.npy"')

np.save('online-accuracy.npy')

if classes > 2:
np.save('online-falsenull_npy')

from keras import backend as K

import matplotlib_pyplot as plt
import numpy as np

from sklearn._decomposition import PCA
import nndata

import models

input_length = 960

electrodes = range(64)

classes = [2,3,4]

split = 0

weights_path = "weights-%dcl-0._.hdf5"

for cls in classes:
X,y =
nndata. load_raw_data(electrodes=electrodes, num_classes=cls)
model =
models.create_raw_model (nchan=len(electrodes),
trial_length=input_length, 11=0)
model . load_weights(weights_path % cls)

get_layer_output =
K.function([model . layers[0].input], [model.layers[4].output])

idx = range(Ien(X))
train_idx, test idx =
nndata.split_idx(split, 5, idx)
Xtest,ytest =
nndata.crossval_test(X, y, test_idx, input_length)
results =
np.zeros((Xtest._shape[0], model.layers[4].output_shape[1]))
for 1, xtest in enumerate(Xtest):
results[i,:] =
get_layer_output([[xtest]])[0]-reshape(-1)
savemap = dict()
savemap["'output'”] = results
savemap[''‘classes'] =
ytest.argmax(1l)
savemap[''classification”] =
model .predict(Xtest) .argmax(1)
np.save(*'pca/%dclass.npy™ % cls, savemap)

fnames = [“pcas2class.npy”,
"pca/3class.npy", "'pcaZ4class.npy']

markers = ["xr™, "xb™, "xg", "xk"]
plt_figure(figsize=(16,8))
for i, name in enumerate(fnames):

m = np.load(name).item()

results = m["output™]

labels = m["classes"]

pca = PCA(n_components=4)
pca.fit(results)

nclasses=cls,



Xtrans = pca.transform(results)

plt_subplot(1,3,i+1)
for j in [0,1,2,3]:
plt.plot(Xtrans[labels==j, 0], Xtrans[labels==j, 1], markers[j])

plt.xlabel ("'PC 0™)

plt.ylabel(""PC 1)

print "File %s' % name,

print "variance explained: %.2F %%""
(np.sum(pca.explained_variance_ratio_[:2])*100)

import numpy as np

from scipy.signal import freqz

import math

import models

from matplotlib import pyplot as plt

from matplotlib2tikz import save as tikz_save

electrodes = range(64)
nclasses=3
input_length = 3 * 160

model = models.create_raw_model (
nchan=len(electrodes),
nclasses=nclasses,
trial_length=input_length

)

model . load_weights("'weights-3cl-0.hdf5")

filters =
model .get_weights()[0]-reshape((30,40))

results = np.zeros((40,512))
for 1 in range(40):
f = Ffilters[:,i]
freq, h = freqz(f,[1])
results[i,:] = abs(h) ** 2

def mid_freq(row, freq):
n = len(row)
nrow = row/row.mean()
return sum(np.multiply(
nrow[:n/2+1],freq[:n/2+1]))

order = map(lambda r: mid_freq(r, freq), results)
idx_ordered = sorted(range(40), key=lambda v: order[V])

plt_figure(figsize=(10,10))

#selection = range(40)

selection = [0,1,15,23,29]

for i,s in enumerate(selection):
plt.subplot(len(selection)+1,1,i+1)

plt.plot(freq / math_.pi * 80, results[idx_ordered[s]])

#plt_ylabel ("|H(P)_%d |2 % s)

plt.ylabel(s)

#plt.ylim(0,0.6)
plt_subplot(len(selection)+1,1,len(selection)+1)
plt.plot(freq / math.pi * 80, results.mean(0))
plt.ylabel (""mean™)
pass



import numpy as np

import models

from scipy.signal import freqz

import math

from matplotlib import pyplot as plt

from matplotlib2tikz import save as tikz_save
import util

electrodes = range(64)
nclasses=3
input_length = 3 * 160

model = models.create_raw_model (
nchan=len(electrodes),
nclasses=nclasses,
trial_length=input_length

)

model . load_weights("'weights-3cl-0.hdf5")
idx = range(42) + range(44,63)
channels =

model .get_weights(QQ[2][0, idx,:,:].mean(2)
positions =

util_projection_2d(util.get_physionet_electrode_positions())[idx, :]

import mne
from matplotlib2tikz import save as save_tikz

selection=[3,9,29,32,34,36]
fig, axes = plt.subplots(nrows=2, ncols=3, figsize=(10,7))
for 1,idx in enumerate(selection):
ax = axes[i/3,i%3]
ax.set_title(idx)
mne.viz.plot_topomap(channels[:,idx], positions, show=False,
image_interp="nearest')

fig.tight_layout()
fig.savefig('foo.pdf'", bbox_inches="tight")

axes=ax,

contours=0,



llo3MuuM 3JIEKTPOIOB :

Fpl -0.308829 0.950477 -0.034899
Fpz 0.000000 0.999391 -0.034899
Fp2 0.308829 0.950477 -0.034899
AF7 -0.615286 0.787531 -0.034899
AF3 -0.375595 0.884846 0.275637

AFz 0.000000 0.933580 0.358368
AF4 0.375595 0.884846 0.275637
AF8 0.615286 0.787531 -0.034899
F7 -0.808524 0.587427 -0.034899
F5 -0.728993 0.633704 0.258819
F3 -0.545007 0.673028 0.500000
F1 -0.286965 0.710264 0.642788

Fz 0.000000 0.719340 0.694658

F2 0.286965 0.710264 0.642788

F4 0.545007 0.673028 0.500000

F6 0.728993 0.633704 0.258819

F8 0.808524 0.587427 -0.034899
FT7 -0.950477 0.308829 -0.034899
FC5 -0.882718 0.338844 0.325568
FC3 -0.676377 0.359636 0.642788
FC1 -0.374710 0.374710 0.848048

FCz 0.000000 0.390731 0.920505
FC2 0.374710 0.374710 0.848048
FC4 0.676377 0.359636 0.642788
FC6 0.882718 0.338844 0.325568
FT8 0.950477 0.308829 -0.034899
T9 -0.906308 0.000000 -0.422618
T7 -0.999391 0.000000 -0.034899
C5 -0.933580 0.000000 0.358368
C3 -0.719340 0.000000 0.694658
C1 -0.390731 0.000000 0.920505

Cz 0.000000 0.000000 1.000000

C2 0.390731 0.000000 0.920505

C4 0.719340 0.000000 0.694658

C6 0.933580 0.000000 0.358368

T8 0.999391 0.000000 -0.034899
T10 0.906308 0.000000 -0.422618
TP7 -0.950477 -0.308829 -0.034899
CP5 -0.882718 -0.338844 0.325568
CP3 -0.676377 -0.359636 0.642788
CP1 -0.374710 -0.374710 0.848048
CPz 0.000000 -0.390731 0.920505
CP2 0.374710 -0.374710 0.848048
CP4 0.676377 -0.359636 0.642788
CP6 0.882718 -0.338844 0.325568
TP8 0.950477 -0.308829 -0.034899
P7 -0.808524 -0.587427 -0.034899
P5 -0.728993 -0.633704 0.258819
P3 -0.545007 -0.673028 0.500000
P1 -0.286965 -0.710264 0.642788
Pz 0.000000 -0.719340 0.694658
P2 0.286965 -0.710264 0.642788
P4 0.545007 -0.673028 0.500000
P6 0.728993 -0.633704 0.258819
P8 0.808524 -0.587427 -0.034899



PO7 -0.587427 -0.808524 -0.034899
PO3 -0.375595 -0.884846 0.275637
POz 0.000000 -0.933580 0.358368
PO4 0.375595 -0.884846 0.275637
PO8 0.587427 -0.808524 -0.034899
01 -0.308829 -0.950477 -0.034899
0z 0.000000 -0.999391 -0.034899
02 0.308829 -0.950477 -0.034899
Iz 0.000000 -0.906308 -0.422618

# cosmaHue Monmenu

import gc

import nndata

from keras.models import Sequential

from keras.layers import Dense, Flatten

from keras.layers.wrappers import TimeDistributed
from keras.layers.convolutional import Conv2D
from keras.layers.pooling import AveragePooling2D
from keras.layers.recurrent import LSTM

from keras import regularizers

from keras.callbacks import ModelCheckpoint

def create_raw_model(nchan,
nclasses, trial_length=960, 11=0):
input_shape = (trial_length, nchan, 1)
model = Sequential()

model . add(ConvZD(40 (30, 1), activation="relu",
kernel_regularizer=regularizers._.11(11), padding="'same", input_shape=input_shape))
model .add(Conv2D (40, 1, nchan), activation="relu",

kernel_regularizer=regularizers.11(11), padding="valid"))
model .add(AveragePooling2D((30, 1), strides=(15, 1)))
model .add(Flatten())
model .add(Dense(80, activation="relu™))
model _.add(Dense(nclasses, activation="softmax'))
model .compile(loss="'categorical_crossentropy", optimizer="adam", metrics=["acc'"])
return model

def create_raw_model2(nchan,
nclasses, trial_length=960, 11=0, full_output=False):
input_shape = (trial_length, nchan, 1)
model = Sequential()

model .add(Conv2D (40, (30, 1), activation="'relu",
kernel_regularizer=regularizers.11(11), padding="same"™, input_shape=input_shape))
model .add(Conv2D (40, 1, nchan) activation="relu",

kernel_regularizer=regularizers.11(11), padding="valid™))

model .add(AveragePooling2D((5, 1), strides=(5, 1)))

model .add(TimeDistributed(Flatten()))

model _.add(LSTM(40, activation="'sigmoid", dropout=0.25,
return_sequences=full_output))

model .add(Dense(nclasses, activation="softmax"))

model .compile(loss="categorical_crossentropy", optimizer="rmsprop",
metrics=["acc'])

return model

def fit_model(model, X, vy,
train_idx, test _idx, input_length=50, batch_size=32, epochs=30, steps_per_epoch=1000,
cal lbacks=None):
gc.collect()
return model . fit_generator(
nndata.crossval_gen(X,y, train_idx, input_length, batch_size),
validation_data=nndata.crossval_test(X, y, test_idx, input_length),
steps_per_epoch=steps_per_epoch, epochs=epochs, callbacks=callbacks



IX. HOPMATHUBHBIE ITPABOBBIE AKTbI

JlononHuTtenbHas npodeccuoHaIbHAs nporpamMma (mporpamMma  MOBBILICHUS
kBamudurammn) WT-npodunst «MHXKEHEpHsT HCKYCCTBEHHOTO WHTEIUIEKTa B MEIAHMIIUHE
pa3paboTana B cooTBeTcTBUU ¢ HopMamu DenepansHoro 3akoHa PD ot 29 nexadps 2012 rona
Ne 273-@3 «O06 obpazoBannu B Poccuiickoit @enepanumy, ¢ ydeToM TpeOOBaHHM IpHKa3a
Muno6pnayku Poccun ot 1 mrons 2013 r. Ne 499 «O6 yrBepxnenun [lopsaka opranuzanuu u
OCYUIECTBJICHUSI 00pPa30BATEIbHONW MAESITEIBHOCTH MO JAOIMOJHUTENbHBIM MNPOPECCHOHATBHBIM
nporpaMMam», ¢ U3MEHEHUSIMH, BHECEHHBIMHU Tpuka3zoM MunobpHayku Poccun ot 15 Hos0ps
2013 r. Ne 1244 «O BHecenuu wusMmMeHeHMl B [lopsnok opraHu3anuu U OCYLIECTBIICHUS
00pa30BaTEeIbHONW JAEATENBHOCTU IO JIOMOJHUTENIBHBIM HPO(PECCHOHATIBHBIM IpOrpaMmam,
YTBEPKIACHHBIN MpuKkazoM MuHuctepcrtBa oOpa3zoBaHus u Hayku Poccuiickoit @enepanuu ot 1
utong 2013 r. Ne 499y, npukaza MunucrepctBa oOpa3oBanus u Hayku P® ot 23 asrycra 2017
r. N 816 «O06 yrtBepxknmenuu I[lopsaka NpUMEHCHHs] OPTaHU3AMMUSIMH, OCYIICCTBIISIOIIAMU
00pa30BaTeNbHYIO JESATEIbHOCTD, JIEKTPOHHOIO 00Y4YeHHUs], TUCTAHMOHHBIX 00pa30BaTeIbHbIX
TEXHOJIOTHI TIpW peanm3anuu obOpa3oBarenbHbIX mporpamm»; ®I'OC BO mo HampaieHHIO
noaroroBku 09.04.01 MudopmaTrka ¥ BBHMHMCIUTENbHAs TeXHUKA (YPOBEHb MAaruUCTPATYyphI),
YTBEP)KIEHHOTO TpukazoM MunoOpHayku Poccum ot 19 centsiops 2017 1. Ne 918, a takxe
npodeccuoHaabHOro crangapra «PykoBoaurenb pa3paOOTKM MPOrpaMMHOIO 0OecreueHus»
YTBEPKIAEHHOTO MpUKa3oM MUHMCTEpPCTBa TpyJa U coluaibHOM 3amuThel PO ot 22 utons 2022
r. Ne 423H.
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